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AKP iktidarı, bugüne kadar, hayali bir hedef olan Avrupa Birliği yalanının rüzgârıyla yol almaya çalışmıştır.

Avrupa Birliği “çıpası”, Türkiye’de siyasi ve ekonomik istikrarın yegâne teminatı olarak gösterilmiş ve gerçekleri Türk milletinden saklamak için büyük bir bilgi kirliliği ve psikolojik terör kampanyası yürütülmüştür.

Ancak, bugün AB süreci tıkanmış, herkesin gerçeklerle yüzleşeceği kader anı gelmiştir.

Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki ilişkilerin hastalıklı yapısı kangrene dönüşmüş ve kaçınılmaz olan kopma noktası ufukta görülmüştür.

8 Kasım 2006 günü açıklanan İlerleme Raporu ve Strateji Belgesi, Avrupa Birliği’nin Türkiye’ye karşı önyargılı ve dışlayıcı bakış açısının değişmediğini bir kere daha göstermiştir.

Avrupa Birliği hayal ticaretini siyasi sermaye yapan AKP hükümeti, bugüne kadar her dayatmayı kabul etmesine rağmen Brüksel’i yine de memnun edememiştir.

AKP’nin İlerleme Raporunda yer alan karnesi, yine geçerli not alamamıştır.

2006 yılı Türkiye İlerleme Raporu, Avrupa Birliği’nin klasik dayatma listesinde yer alan talepleri bir kere daha karşımıza getirmiştir. Raporun incelenmesinden, AB’nin Türkiye’ye yönelttiği tenkit ve taleplerin altı ana başlık altında toplandığı görülmektedir.
1. Azınlık hakları
Azınlık hakları, kültürel haklar ve azınlıkların korunması bölümünde, Türkiye’de Lozan Antlaşması ile tanınan Rum, Ermeni ve Yahudi azınlıkların dışında, Avrupa standartlarına göre azınlık sayılması gereken diğer topluluklar olduğu vurgulanmıştır.

AB’nin Türkiye’de zorla Müslüman milli azınlık yaratma takıntısı, bu vesileyle bir kere daha kayda geçirilmiştir.

Aynı bölümde, bunun hemen ardından yer alan şu hususlar, AB’nin bu konudaki çarpık anlayışına ışık tutmaktadır.

- AB, ilk olarak, Türkiye’nin Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı Milli Azınlıklar Yüksek Komiseri ile azınlıkların eğitimi, azınlık dilleri, azınlıkların kamu hayatına katılımı ve azınlık dillerinde yayın yapılması konularında derinleştirilmiş diyaloga girmesi istemiştir.

-Bu kapsamda, Türkiye’nin kültürel haklar konusundaki Birleşmiş Milletler Sözleşmelerine koyduğu çekincelerin endişe konusu olduğu ifade edilerek, dolaylı yoldan bunların kaldırılması talep edilmiştir.

AB’yi rahatsız eden bu çekinceler, Türkiye’de resmi dilin Türkçe olduğu ve Türkçe den başka dillerin eğitim kurumlarında Türk vatandaşlarına okutulamayacağına ilişkindir.

Avrupa Birliği, Anayasa’nın 3 ve 42. maddelerinin bu amir hükümlerinden endişe ve rahatsızlık duymaktadır.

- Yerel TV kanallarında yapılan Kürtçe yayınlara süre kısıtlaması getirilmesi ve Kürtçe eğitim programlarının yayınına izin verilmemesi AB’nin bir diğer şikayet konusu olmuştur. AB, bu konudaki devlet denetiminin kaldırılmasına çalışmaktadır.

- İlerleme Raporunda, Kürtçe eğitim konusunda yer alan hususlar da çok dikkate değerdir. 

AB, Türk eğitim sistemi içinde Kürtçe eğitimin olmamasını eleştirmekte ve devlet okullarında Kürtçe’nin anadil olarak okutulmasını istemektedir. 

Bu konuda bir adım daha ileri giden AB, Türkçe konuşmayan vatandaşlarımızın kamu sektöründe istihdamının kolaylaştırılmasını, diğer bir ifadeyle Kürtçe’nin kamu sektöründe resmi dil olarak tanınmasını Türkiye’nin karşısına çıkarmıştır.

Güneydoğu’daki bazı belediyelerin son dönemde bu yönde attıkları adımlar bu vesileyle hatırlanmalıdır.

- AB, bunun yanı sıra Türkiye’de siyasi partilerin faaliyetlerinde Türkçe dışında Kürtçe’yi de kullanmalarını talep etmiştir.

Azınlık hakları bölümünde yer verilen Güneydoğu sorunu konusunda ise AB şu tespit ve taleplerde bulunmuştur.

- Bölgedeki güç şartlardan ve kapsamlı bir çözüm planı bulunmamasından yakınan AB, Sayın Başbakan’ın geçtiğimiz yıl Diyarbakır’da yaptığı konuşmada “Kürt sorunu” olarak tanımladığı sorunun demokratik çözümünden bahsettiğini memnuniyetle not etmiş ve bunun arkasının getirilmesi gerektiğini söylemiştir.

- PKK terörünü açıkça destekleyen bir siyasi parti yöneticileri ve belediye başkanları hakkında yapılan cezai takibat şikayet konusu yapılmış ve yüzde on seçim barajının temsil sorunu yarattığı ifade edilmiştir.

-   AB, bunun yanı sıra, bölgedeki durumun normale dönmesi için yegane çarenin “yerel muhataplarla” dialog başlatılması olduğunu kayda geçirmiş ve “Kürt nüfusun” tam olarak hak ve özgürlüklerden yararlanmasının şartlarının hazırlanması gerektiğini belirtmiştir.

2006 yılı İlerleme Raporunda AB’nin siyasi çözüm reçetesi bu şekilde yer bulmuştur.

AB’nin bu reçetesi, PKK’nın maşası olan partiler ve örgütlerle müzakere edilerek bulunacak siyasi çözüm çerçevesinde, etnik farklılıklara siyasi kimlik ve statü tanınmasını, Kürtçenin eğitim ve siyasi faaliyet dili olarak resmen kabul edilmesini öngörmektedir.

-Dernek kurma özgürlüğü konusundaki bazı uygulamaların kısıtlayıcı olduğunu öne süren AB, buna örnek olarak, bir derneğe “Kürt arşivi ve müzesi” kurması izninin verilmemesini göstermiştir.

Kürtçe siyaset propaganda yapılmasının serbest bırakılması için Siyasi Partiler kanununun değiştirilmesi talebi de bu kapsamda dile getirilmiştir.
2. Terörle Mücadele

AB, terörizmin ve terör suçlarının tanımının geniş olmasından şikâyet etmiş ve bunu ifade ve basın özgürlüğüne yasal kısıtlamalar getirdiğini belirtmiştir.

Terörle mücadele kapsamında Türk Silahlı Kuvvetlerinin görevlerini de sorgulayan AB, belirli durumlarda sivil otoritenin talebi olmaksızın iç güvenlik konularında askeri operasyon yapma ve iç tehditlere karşı istihbarat toplama yetkisinin bulunmasını bile eleştirecek kadar ölçüyü kaçırmıştır.

Silahlı Kuvvetler komutanlarının PKK terörü konusunda görüş açıklamaları da İlerleme Raporunda yadırganacak bir husus olarak yer almıştır.

- İmralı canisinin yeniden yargılanması konusu, 2006 raporunda bir kere daha önümüze getirilmiştir.

Bu katile hala itibar eden ve insan hakları ve azınlıkların korunması bölümünde yer vermekten sıkılmayan Avrupa Birliği, terörist başının yeniden yargılanma talebinin reddedilmesinin gerekçelerinin Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesi tarafından inceleneceğini söyleyerek adeta “aba altından sopa” göstermiştir.

3. 301. madde

AB İlerleme Raporunda mevzuat değişikliği dayatmalarından birisi de, Türklük değerlerine hakareti düzenleyen Türk Ceza Kanunu’nun 301. maddesidir.

Bu maddenin çok ciddi bir endişe kaynağı olduğunu söyleyen AB, şiddet unsuru içermediği sürece Türklüğe, Türk devletine ve Türk milletine hakaret etmenin serbest olmasını istemiştir.

Türk Ceza Kanunu’nun 301. maddesi etrafındaki tartışmalar ve yaşanan gelişmeler ibret verici bir seyir izlemiştir.

Avrupa Birliği, başından itibaren, Türklük değerlerine hakaretin serbest bırakılmasını bir medeniyet ve demokratikleşme ölçüsü haline getirmiştir.

AB’nin 301. madde takıntısının odağında, Ermeni soykırımı yalanının Türkiye’de serbestçe taraftar bulmasını sağlamak yatmaktadır.

Bu konudaki tartışmalar bugüne kadar sözde soykırım ekseninde gelişmiştir.

Türkiye’den istenen, aydın geçinen bazı çevrelerin Erivan’ın ağzıyla konuşmasının ve Türk milletinin ve tarihinin karalanmasının önünü açmaktır.

301. madde dayatmasıyla korunmak istenen düşünce ve ifade özgürlüğü ilkesi değil, Türkiye’ye karşı kin ve nefret kusan bu bedbahtların hezeyanları ve yalanlarıdır.

Aydın etiketini sahte bir statü sembolü olarak taşıyan bu çevrelerin popüler kültürünün merkezinde, Türklük değerlerini aşağılamak ve Ermeni soykırımı yalanı yatmaktadır.

Türkiye’nin şerefli tarihini karalamak ve peşinen mahkum etmek, Türk milletini hor ve hakir görmek ve Türkiye’nin milli ve manevi değerlerine hakaret etmek, bu çevreler için hava ve su kadar hayati önem taşımaktadır.

Bunun mükâfatını gördükleri, meşum çabalarının karşılıksız kalmayarak ödüllendirildiği de bir vakıadır.

AB’nin demokrasi ve medeniyet adına korumaya çalıştığı işte bu marazi kafa yapısıdır.

301. maddenin koruduğu Türklük değerlerine aşina olmayan AKP hükümeti, şimdi uygun bir zemin ve zaman kollayarak bu dayatmaların gereğini yerine getirmeyi amaçlamaktadır.

4. Azınlık Vakıfları, Din ve İbadet Özgürlüğü

Raporun din ve ibadet özgürlüğü bölümünde, cemaat vakıflarının önündeki engellerin kaldırılması, Rum Patrikhanesi’nin papaz ihtiyacını karşılamak için Heybeliada Ruhban Okulunun açılması ve Patriğe Ekümenik Statüsünün tanınması talepleri, Türkiye’nin atması gereken adımlar olarak sayılmıştır.

İlerleme Raporunda, ayrıca, misyonerlik faaliyetlerinin serbest bırakılması da istenilmiştir.

Türkiye’de din özgürlüğü ve dini azınlıkların durumu, Avrupa Birliği’nin Türkiye’ye ev ödevi olarak verdiği dayatma paketinin değer bir önemli unsurudur.

Bu kapsamda Türkiye’den istenilen Heybeliada Ruhban Okulu’nun Fener Rum Patrikhanesine bağlı olarak açılması, Patrikhane’nin ekümenik statüsünün tanınması ve Azınlık Vakıfları hakkında Lozan antlaşmasının ötesine giden yeni düzenlemeler yapılmasıdır.

Patrikhane ve Ruhban Okulu, AB’nin kronik şikâyet konusu olarak yine önümüze getirilmiştir.

AKP hükümeti, iç siyasi şartları müsait gördüğünde AB’nin bu dayatmalarının gereğini yerine getireceğini esasen açıklamıştır. Milli Eğitim Bakanı’nın, “kendisine kalsa Ruhban okulunu yirmi dört saat içinde açacağı” yolundaki açıklaması hafızalarda tazeliğini korumaktadır.

Başörtüsü, meslek liseleri ve İmam Hatiplilerin katsayı sorununu siyasi istismar sakızı olarak sürekli ağzında çiğneyen, ancak yeterli Meclis çoğunluğu olmasına rağmen hiçbir adım atmayan AKP’nin, Patrikhane’nin papaz ihtiyacını karşılamak için ortaya atılması aslında yadırganacak bir husus değildir.

Avrupa Birliği’nden iyi not almak uğruna Türkiye’nin milli çıkarlarını feda eden AKP hükümeti için, bu dayatmayı da kabullenmek, vadelere bağlanmış bir diyet borcunun bir taksidi olarak görülmektedir.

Ruhban okulu konusundaki baskıların en önemli nedenlerinden birisi, Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmayan din görevlilerinin bu okulu bitirdikten sonra Patrikhane’de çalışması imkânının sağlanması ve yabancı uyruklu birinin ilerde Patrik seçilmesi yolunun açılmasıdır.

Ruhban okulunun açılmasını Rum azınlığın masum bir eğitim talebi olarak takdim edenler, bu gizli gündemlerini açığa vurmamak için özel gayret sarfetmektedir.

Bu suretle Patrikhanenin ekumenik statüsü kazanması yolunda çok önemli bir köprübaşı tutulması amaçlanmaktadır. Bu çevreler için AKP hükümeti bulunmaz bir fırsat olarak görülmektedir.

Nitekim AKP bu beklentileri boşa çıkarmamış ve Cumhuriyet tarihinde ilk kez Türk vatandaşı olamayan Metopolitlerin Fener Rum Patrikhanesi’nin yönetim kurulu olan Sen Sinod’a üye olmasına AKP hükümeti döneminde izin verilmiştir.

Patrikhane ve dış destekçileri, şimdi açılan bu yolda ilerlemeye ve yeni mevziler kazanmaya çalışmaktadır.

Dini azınlıklar konusundaki AB senaryolarının sadık uygulayıcısı olan AKP hükümeti ise ne yazıktır ki bu gerçekleri görememekte ve gaflet yürüyüşünü sürdürmektedir.

Azınlık Vakıfları konusunda da durum pek farklı değildir.

AB’nin bu konudaki ısrarlı talepleri karşısında teslim olan AKP hükümeti Rum, Ermeni ve Yahudi Vakıflarını devletin denetimi dışına çıkaran, azınlık cemaatlerine çok geniş yetkiler ve sınırsız taşınmaz edinme hakkı tanıyan ve geçmişe dönük tazminat taleplerine hukuki zemin sağlayan düzenlemeleri kabul etmiştir.

Vakıflar hakkında AB siparişi üzerine yapılan bu yeni düzenlemenin doğuracağı sonuçlar, yasanın uygulanmasında ortaya çıkacak ve daha iyi anlaşılacaktır.

5. Ermenistan
AB, Türkiye’ye karşı yeni bir siyasi kriter haline getirdiği Ermenistan konusuna, raporun Dış politika, Güvenlik ve Savunma politikaları bölümünde yer vermiş ve kapalı olan sınırın açılmasının iyi komşuluk ilişkilerinin tesisi için önemli bir adım olacağını söylemiştir.

Bu şekilde, tarih sahtekârı olan işgalci Ermeniler’in avukatlığına bir kere daha soyunmuştur.

6. Kıbrıs ve Yunanistan

Kıbrıs ve Yunanistan’la ilişkiler konularında Türkiye’nin atması istenilen somut adımlar, İlerleme Raporunda şu şekilde sıralanmıştır.

-Türkiye Kıbrıs Rumları ile ikili ilişkilerini normalleştirmek için somut girişimlerde bulunacaktır. Bundan kastedilen, siyasi tanıma ve diplomatik ilişki kurma sürecinin başlatılmasıdır.

-Bunun yanı sıra, Türkiye limanlarının ve havaalanlarını Rum gemilerine ve uçaklarına açacaktır.

-Kıbrıs Rumlarının uluslararası kuruluşlara üyeliğini önleyen Türk vetosu kaldırılacaktır.

-Yunanistan’la mevcut Ege sorunları hakkında Türkiye Uluslararası Adalet Divanı’na gitmeyi kabul edecek ve Ege’de Yunan karasularının 12 mile çıkartılmasını “savaş sebebi” sayma politikasını değiştirecektir.

Avrupa Birliği ile çürük bir zeminde yürütülmeye çalışılan süreçte Kıbrıs konusunun ilk kırılma noktası olacağı, yaşanan son gelişmelerle bir kere daha teyid edilmiştir.

Tren kazası olarak adlandırılan kopma ve yol ayrımının Kıbrıs istasyonunda yaşanacağı ortaya çıkmıştır. 

AKP hükümetinin zaafını kullanarak Kıbrıs sorununu Türkiye’nin karşısına bir “giyotin” olarak çıkaran Avrupa Birliği, bu konudaki dayatmalarını açıkça ortaya koymuş ve bunun vadelerini belirlemiştir.

Son AB raporunda Türkiye’ye bu konuda adeta ültimatom verilmiş ve Türk limanlarının Rum gemilerine açılmaması halinde Aralık AB zirvesinde müzakerelerin sekteye uğrayacağı tebliğ edilmiştir. AB komisyonu, bu konudaki hükmünü zirve öncesi vereceğini açık ifadelerle bildirmiştir.

Bu denklemi göstermelik müzakerelerin başlaması uğruna gönüllü olarak kabul eden AKP hükümeti, şimdi tahsilat dönemlerinin geliyor olması gerçeğiyle yüz yüze kalmıştır. 

Hükümet, bu durum karşısında, bütün ümidini Finlandiya dönem Başkanlığının üzerinde çalıştığı plana bağlamıştır. 

Fin önerisi esrarını hala korumaktadır. Hükümet yetkilileri bu konuda somut bilgi vermekten özenle kaçınmaktadır. 

Finlandiya önerisinin basına yansıyan unsurlarına bakıldığında, AKP hükümetinin “ya kırk katır-ya kırk satır” tercihiyle karşı karşıya bırakıldığı görülmektedir

Türkiye’yi bu çıkmaza bilerek sürükleyen AKP hükümetinin şimdi bundan şikayet etmeye hakkı yoktur.

Fin önerisi, Magosa limanının Rum egemenliğinde bir liman olarak AB yönetiminde açılmasını, buradan Rumların izni ve onayıyla sınırlı bir ticaret yapılmasını, Maraş’ın Rum’lara devredilmek üzere Birleşmiş Milletlerin yönetimine bırakılmasını ve bütün bu tavizlerin üstüne Türkiye’nin limanlarını Rum gemilerine açmasını öngörmektedir.

Bu konuda hükümet içinden farklı sesler çıkmaktadır. Sayın Başbakan ve Dışişleri Bakanı bu konuda çelişkili beyanlarda bulunmaktadır.

Böyle bir paketi kabul etme gafletini gösterecek bir hükümetin görevde bir dakika dahi kalması düşünülemeyecektir.

SONUÇ

Avrupa Birliği konusu, İlerleme Raporunun açıklanmasından sonra yeniden siyasi gündemin merkezine oturmuştur.

Türkiye ile AB arasındaki sanal sürecin akıbeti hakkındaki karar, İlerleme Raporunda yer alan tespitler ışığında Aralık ayında yapılacak AB zirvesinde sonuçlandırılacaktır.

Bilindiği gibi Sonbahar ayları Avrupa Birliği konusunda yalan borsalarının kurulduğu, hayal ticareti ve ümit sömürüsünün zirveye çıktığı dönemlerdir.

Ancak, 8 Kasım İlerleme Raporu sonrasında, bu yıl da aynı senaryonun sahneye konulması imkânı önemli ölçüde azalmış, hükümetin manevra alanı daralmıştır.

2006 yılının geçmiş yıllardan farkı ve özelliği, Türkiye’nin seçim sürecine girmiş olmasıdır.

Bu bakımdan AKP hükümeti AB yalanı etrafında her şeyin ucuzladığı ve ayağa düşürüldüğü kampanya günlerini hayata geçirmekte, iç politika mülahazalarından kaynaklanan bazı güçlükler yaşamaktadır.

“Yaklaşan seçimlerde oy hesabı” ile “meşruiyetinin yegâne kaynağı olan AB yalanını sürdürme gereği” arasında sıkışmıştır.

Sayın Başbakan ve hükümet yetkililerinin zaman zaman göstermelik olarak milliyetçi söylemlere sarılmalarının, ancak arkasından AB ile kapalı kapılar arkasında Brüksel’in dayatmalarını karşılamak için pazarlık süreci başlatmalarının temelinde bu “sıkışmışlık psikolojisi” yatmaktadır.

Türkiye’de başlatılan, terör örgütüyle siyasi bir süreç başlatılması anlamına gelecek tartışmalardan memnun olan AB, önümüzdeki dönem için baskı ve dayatmalarını üç konu üzerinde yoğunlaştırmıştır. 

Bunlar, Türklüğe hakaretin serbest bırakılması için Türk Ceza Kanunu’nun 301. maddesinin değiştirilmesi, dini azınlıklar ve vakıflar ile ilgili yeni düzenlemeler yapılması ve Türk limanlarının Rum gemilerine açılmasıdır.

Seçim korkusuyla bunu şimdilik yapamazsa, seçimler sonrası gerçekleştireceği vaadiyle ilerisi için AB’den avans istemektedir.

TBMM’de temsil edilen muhalefet partileri de bu konuda açık, net ve ilkeli bir duruş sergileyememiş, evrensel hukuk ilkeleri gibi söylemlerin arkasına saklanarak bulanık suda balık avlamaya çalışmıştır.

Türkiye, işte bu iktidar ve muhalefetin himmetiyle Batılı değerleri ve normları yakalayacak, bu suretle de demokratik ve medeni bir ülke olacaktır.

AB görüntüsünü kurtarmak hedefine kilitlenen AKP hükümeti, niyet ve zihniyet yapısı olarak bunu kabul etmeye hazır olsa da, yaklaşan seçimler kendisini frenleyecektir.

2006 YILI İLERLEME RAPORU VE STRATEJİ BELGESİNDE  

SİYASİ KRİTERLER ÇERÇEVESİNDE AB’NİN TÜRKİYE HAKKINDA OLUMSUZ DEĞERLENDİRMELERİ(
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	Kamu Yönetimi 
	Genel Değerlendirme

- Hükümetin reform paketinde bulunan bazı yasal teklifleri kabul edilmemiştir.

- Merkeziyetçiliğin azaltılmasına yönelik çabalar devam etmelidir.

Kurumsal ve Hukuki Yapı

- Haziran 2006’da, Terörle Mücadele Yasası’na değişiklikler getirilmiştir. Yeni yasaya göre, terörizmin kavramsal tanımı ve terörizm suçu kapsamına giren suçlar genişletilmiştir. Yeni yasa, ifade özgürlüğü, basın ve medya üzerine yeni hukuki kısıtlamalar getirmektedir. Yeni yasa, şüpheli terör suçlularının usule ilişkin güvencelerini azaltmaktadır.

- Savunma haklarına yönelik olarak, şimdiki ve emekli resmi kamu görevlilerine ayrıcalık yapılmıştır. Bu kişilerin silah taşımalarına da kolaylıklar sağlanmıştır.

- ABGS’nin sorumluluklarının artmasına rağmen, eşgüdümlü olarak kadro ve kaynaklarının arttırılmasına yeteri kadar çalışılmamıştır.

- “Kamu Malî Yönetimi ve Kontrolü”nün tamamen uygulanması ve düzenleyici etki analizlerinin yapılabilmesi için gereken kurumsal kapasitenin geliştirilmesi gerekmektedir.

- 2005 İlerleme Raporu’nda da bahsedilen ve 2004 yılında Cumhurbaşkanı tarafından veto edilen “Kamu Yönetimi Temel Kanunu” ile ilgili herhangi bir gelişme sağlanamamıştır. Bu nedenle, merkezi yönetimin yetkilerinin bir bölümünün yerel yönetimlere devredilmesi sekteye uğramıştır.

- Köylerin, belediyelerin ve il özel idarelerinin yürütecekleri ortak projelerin harcamaları ve bütçeleri Sayıştay’ın denetimine tâbi tutulmamıştır. Bu madde, dış denetim kuralları ile uyum göstermemektedir.

- Kamu Görevlileri Yasası’na ilişkin herhangi bir ilerleme kaydedilememiştir.
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- Silahlı kuvvetler, önemli bir siyasi güce sahip olmaya devam etmektedir. Silahlı kuvvetlerin üst düzey yetkilileri, Kıbrıs, lâiklik, Kürt sorunu, Şemdinli olaylarını da içeren iç ve dış politika konularında fikirlerini değişik vesilelerle dile getirmişlerdir.

- Sivil asker ilişkilerinin AB uygulamalarıyla uyumlaştırılması alanında sınırlı ilerleme kaydedilmiştir.

-Silahlı kuvvetlerin üzerinde demokratik sivil kontrol tesis edilmesi gerekmektedir.(Strateji belgesi)

Kurumsal ve Hukuki Yapı

- Milli Güvenlik Kurulu, iki ayda bir toplanmaya devam etmektedir. MGK tarafından oluşturulan “Milli Güvenlik Siyaset Belgesi”, Hükümet tarafından Kasım 2005’te Meclis’te konuşulup tartışılmaksızın kabul edilmiştir.

- Türk ordusunun görev ve sorumluluklarını tanımlayan “Silahlı Kuvvetler İç Hizmet Kanunu”nda herhangi bir değişiklik yapılmamıştır.

- Silahlı kuvvetlerin üst düzey mensupları görev alanları dışında kalan konuları etkilemeye yönelik demeçler vermeyi sürdürmüşlerdir.(Strateji Belgesi)

- Geçen seneki raporda da belirtildiği gibi, “MGK Kanunu”nun 2. Maddesi’nde milli güvenlik çok geniş tanımlanmıştır.
- Jandarma üzerinde sivil kontrol sağlayacak bir düzenleme yapılmamıştır.

- Şemdinli Olayları’nı araştıran komisyonun Mart ayında yayınladığı taslak rapor sonrasında, Emniyet Asayiş Yardımlaşma Birimleri (EMASYA) olarak bilinen gizli bir protokolün varlığı ortaya çıkmıştır.

- Askeri alımların çoğu, bütçe dışı fonlarla finanse edilmektedir.

- Meclis Plan ve Bütçe Komisyonu, askeri bütçeyi sadece genel olarak incelemekte, proje ve programlara detaylı bakmamaktadır. Ayrıca bütçe dışı fonlar, meclis denetimine tabi değildir.

- Askeri malların denetimi yapılmamaktadır. Anayasa’nın 160. maddesine göre, Sayıştay savunma giderlerini denetleyebilmektedir ama bu maddenin uygulanmasına olanak sağlayacak bir yasal düzenleme olmadığından, Sayıştay bu görevini yerine getirememektedir.

	Ordu - Sivil İlişkileri
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	 Yargı Sistemi
	Genel Değerlendirmeler

- Yargının bağımsızlığı daha çok teşvik edilmelidir.

Kurumsal ve Hukuki Yapı

-Ceza Kanunu’nun bazı maddeleri, özellikle 301. madde, şiddet içermeyen fikirlerin kısıtlanması amacıyla kullanılmaktadır.

-Ceza Kanununun 301. maddesinin kaldırılması veya değiştirilmesi ve genelde mevzuatın Avrupa standartlarıyla uyumlaştırılması suretiyle ifade özgürlüğünün gecikmeksizin güvence altına alınması gerekmektedir.(Strateji Belgesi)

- İçişleri ve Adalet Bakanlıkları’nın genelgelerine rağmen,

savcılar, adli polisin etkin bir şekilde denetlenmesine yönelik sorunlar bulunduğunu dile getirmişlerdir.

- 2005 İlerleme Raporu’nda da belirtildiği gibi Hâkim ve Savcılar Yüksek Kurulu’nun (HSYK) kendisine ait bir bütçesi ve sekretaryası bulunmamaktadır. Tüm hâkim ve savcıların çalışmalarını denetlemekle görevli Adalet müfettişleri, HSYK’ya değil Adalet Bakanlığı’na bağlıdır.

-HSYK’nın komposizyonu, yargıyı tam olarak yansıtmamaktadır. Diğer unsurlar ile birlikte, hâkim ve yargıçların kariyerleri ile ilgili konularda yürütmenin alınan kararları etkileyebilme potansiyeli bulunmaktadır.

- Şemdinli olayları ile ilgili Mart 2006’daki iddianamenin yayınlanması sonrasında, HSYK’nin bağımsızlığı ile ilgili sorular gündeme gelmiştir.
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	Yolsuzlukla Mücadele 
	Genel Değerlendirmeler

- Yolsuzluk hala yaygındır ve yolsuzlukla mücadele eden devlet

kurumları ve bu amaçla oluşturulan politikalar hala zayıftır.

Kurumsal ve Hukuki Yapı

- Yolsuzluğa, Türk kamu sektöründe ve yargıda hala sıkça rastlanmaktadır.

- Türkiye, siyasi partilerin finansmanı ve denetlenmesi ile ilgili yasayı geliştirmelidir. 2005 İlerleme Raporu’nda da siyasi partilerin mali şeffaflığının sağlanması gereği vurgulanmıştır.

- Milletvekili dokunulmazlığının geniş kapsamlı olması hala çeşitli sorunlara neden olmaktadır.

- Denetleme kurumları tarafından yürütülen yolsuzluk soruşturmalarında kamu görevlilerinden bazılarının soruşturması için ön izin gerekmesi soruşturmaları aksatmaktadır.
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	Uluslar arası İnsan Hakları Hukukuna Uyum
	- 2006 yılının ilk 8 ayında, AİHM, Türkiye’nin AİHS’nin en az bir maddesini ihlal ettiğini belirten 196 nihai karar açıklamıştır. AİHM, 5 davada AİHS’nin ihlal edilmediği hükmüne varmıştır.

Bu davarların büyük çoğunluğu 1999 öncesinde yapılan başvurulara aitti.

- 1 Eylül 2005’den 31 Ağustos 2006’ya kadar, AİHM’e, Türkiye ile ilgili 2100 yeni başvuru yapılmıştır. Bu başvuruların 2/3’den fazlası adil yargılanma hakkı (Madde 6), mülkiyet hakkının korunması (1 No’lu Protokol, 1. Madde) ile ilgilidir. Yaşama hakkı (Madde 2) ve işkence yasağı (Madde 3) sırasıyla 78 ve 142 davaya konu olmuştur.

- 2001 yılında imzalanan Kamu Otoriteleri Nezdinde Ayrımcılığın Genel Olarak Yasaklanması hakkındaki 12. No’lu Protokol, 2004 yılında imzalanan Uluslararası Medeni ve Siyasi Haklar Birinci İhtiyari Sözleşmesi dâhil AİHS’ye ek dört Protokol onaylanmayı beklemektedir, Eylül 2005’de imzalanan İşkenceye Karşı BM İhtiyari Sözleşmesi de yine onaylanmayı beklemektedir. Bu protokollerin onaylanması Katılım Ortaklığı Belgesi’nde öncelik olarak belirlenmiştir.

- Türk yasalarındaki kısıtlamalar, AİHM’nin bazı durumlarda ihlal bulması halinde yeniden yargılamaya imkân vermemektedir. Bu durum, eski Devlet Güvenlik Mahkemelerinin adil yargılamaya ilişkin 113 davasının yanı sıra Hulki Güneş davasında AİHM kararının uygulanmasına engel olmuştur.

- Öcalan Davasının yeniden görülmesi hususuyla ilgili olarak, Mahkeme, sorunu, Bakanlar Komitesi’nin gözetimi altında kurulan merciilerin incelemesine bırakmıştır. Temmuz ayında, İstanbul Mahkemesi Öcalan’ın yeniden yargılanmasını reddetmiştir. Bakanlar Komitesi, İstanbul Mahkemesi tarafından verilen yeniden yargılama talebinin reddine ilişkin gerekçeleri gelecek toplantılarının birinde değerlendirecektir.

- Buna ek olarak, ifade özgürlüğü ile ilgili 115 dava uygulama denetimi için Bakanlar Komitesi önünde beklemektedir. Bu davalar genel olarak eski TCK’nin 2004 yılında değiştirilen maddeleri ile ilgilidir. Bazıları Terörle Mücadele Kanunu’nun maddeleri ile ilgilidir. Bu kararların uygulanması, Bakanlar Komitesi tarafından Türk Mahkemelerinin içtihatları ışığında incelenecektir.

- Kıbrıs Davasıyla ilgili olarak Bakanlar Komitesi eğitim ve din özgürlüğünün sağlanmasına ilişkin önlemleri incelemeyi Aralık 2006’da yapacağı toplantıda gerçekleştirecektir. Kayıp Şahıslar Komitesi, 2004 yılında yeniden faaliyete geçirilmiştir. Fakat Bakanlar Komitesi, Kayıp Şahısların akıbetinin belirlenmesi için ek önlemlerin alınması gerektiğini düşünmektedir.

- Son olarak, Mülkiyet haklarıyla ilgili Xenides Arestis davasında, AİHM, Türkiye’nin hem bu başvuru hem de Mahkeme önünde bekleyen benzer tüm başvurular için Türkiye’nin, ihlalleri telafi etmek adına bir çare ortaya koymak zorunda olduğuna hükmetmiştir. Mahkeme, bu arada yaratılan çarenin etkinliği konusunda henüz karar vermemiştir.

- İnsan Haklarının Geliştirilmesi ve Uygulanmasına İlişkin İnsan Hakları Başkanlığı ve 931 İnsan Hakları İl ve İlçe Kurulları, insan hakları eğitimi ve insan hakları ihlali iddialarının başvuru süreçleri hakkında eğitim vermeye devam etmektedir. Fakat İnsan Hakları Başkanlığı, hükümetten bağımsız değildir, yeterli personeli yoktur ve bütçesi kısıtlıdır. İlaveten, bir önceki başkanının 2005 yılında istifa etmesi sonrasında yeni başkan atanmamıştır. Başbakanlık bünyesindeki İnsan Hakları Danışma Kurulu, Ekim 2004’de yayınlanan azınlık hakları raporundan sonra faaliyet göstermemektedir. Bu Kurul, sivil toplum kuruluşları, uzmanlar ve bakanlık temsilcileri tarafından oluşturulmuştur.
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	İşkence ve Kötü Muamelenin Önlenmesi
	- Gözaltı merkezleri dışında işkence ve kötü muamele vakaları halen rapor edilmektedir.

- Gözaltı merkezleri dışında ve Güneydoğu bölgesindeki işkence ve kötü muamele iddiaları kaygı uyandırmaktadır. İşkence uygulayan kamu görevlilerinin cezaya çarptırılmamaları sorun oluşturmaya devam etmektedir.(Strateji Belgesi)

- Ceza Muhakemeleri Kanunu ve Ceza Tedbirlerinin İnfazı Kanunu uyarınca tevkif edilen kişinin yakınına bildirimde bulunulması ve avukat bulundurma hakkı yeknesak bir şekilde uygulanmamaktadır. Kanun, işkence altında alınan ifadelerin Mahkeme huzurunda kullanımına karşı hükümler içermesine rağmen Kanun’un yasalaşması öncesinde alınan ifadelere ilişkin sorunlar devam etmektedir.

- Sağlık muayenesinin mahremiyeti ve kalitesine ilişkin şüpheler devam etmektedir. Adli Tıp Kurumu’nun bağımsızlığının güçlendirilmesine ve İstanbul Protokolü’nün tüm ülkede uygulanmasının sağlanması için daha çok çaba gösterilmelidir.

- Güneydoğudaki insan hakları durumu, Mart ve Nisan aylarında birçok şehirde görülen şiddet içerikli karışıklıklardan sonra özel endişe uyandırmıştır. Olayların sonucunda 200’den fazla çocuk dâhil olmak üzere 550’den fazla insan tutuklanmıştır. Diyarbakır Barosu, yetkililere 70’den fazla kötü muamele şikâyetinde bulunmuştur. Şikâyetlerin akabinde 39 soruşturma açılmıştır.

- Diyarbakır’daki olaylar sırasında, tutukluların sağlık muayeneleri gözaltı merkezlerinde yapılmıştır. Bu durum, Adalet Bakanlığı ve Sağlık Bakanlığı tarafından yayınlanan genelgelere ve tıp mesleğinin bağımsızlığına aykırıdır.

- Temmuz 2006’da Terörle Mücadele Yasası’nda değişiklik yapan yeni hükümler işkence ve kötü muameleyle mücadeleyi zayıflatabilir.

--2003 yılından beri mahkûmiyet sayısında görülen artışa rağmen dokunulmazlıklar endişe uyandıran bir alandır.

- Hapishane imkânlarındaki ciddi eksikliklerin yanı sıra toplu faaliyetlerin eksikliği, hapishane personeli ve mahkûmların sınırlı iletişimi, yetersiz sağlık hizmetleri ve psikiyatrik tedavi kapasitesinin yetersizliği söz konusudur.

- Hapishane personelinin kötü muamele vakaları bildirilmiştir. Sivil ve askeri hapishaneler bağımsız denetime açık olmaması İşkenceye karşı BM İhtiyari Sözleşmesi Protokolüne aykırıdır.
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	İfade Özgürlüğü
	- Şiddet içermeyen teşvik etmeyen düşüncenin ifadesi sebebiyle

yeni Ceza Kanunu’nun bazı maddeleri kapsamında soruşturma ve mahkûmiyetlerin devam etmesi ciddi kaygılara sebep bulunmaktadır. Bu durum özellikle Türklüğü, Cumhuriyeti ve devlet kurum ve organlarına hakareti cezalandıran 301. Madde için geçerlidir. Bu madde, eleştiri amaçlı fikirlerin ifadesinin cezalandırılmamasına ilişkin bir hüküm içermesine rağmen, birçok defalar yazarların, yayıncıların, akademisyenlerin ve insan hakları aktivistlerininin şiddete teşvik etmeyen fikirlerin kovuşturulmasına sebep olmuştur.

- Temmuz ayında, Yargıtay Ceza Genel Kurulu, 301. Madde hakkında kısıtlayıcı bir içtihat ihdas etti. Mahkeme, gazeteci Hrant Dink’in geciktirilmiş 6 aylık hapis cezasını onayladı. Ceza, Dink’in, Ermeni kimliğiyle ilgili yazdığı yazılarda yeni TCK’nın 301’inci Maddesi kapsamında Türklüğe hakaret ettiği gerekçesiyle verilmişti. Bu arka plan kapsamında, 301. Madde’nin gerekli Avrupa standartları çizgisine çekilmesi gerekmektedir. Aynı durum, şiddete teşvik etmeyen ifadelerin kovuşturulmasına ve ifade özgürlüğünün kısıtlanmasına sebep olan TCK’nın diğer maddeleri için de geçerlidir. Terörle Mücadele Yasası’nın ifade özgürlüğü üzerine olası olumsuz etkisi kaygılara sebep olmaktadır.

- RTÜK üyelerinin atanması prosedürü hakkında Hükümet tarafından verilen kararlar Medya düzenleyici kurumunun bağımsızlığını zayıflatması hasebiyle endişe yaratmaktadır.
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	İnsan Hakları ve Azınlıkların Korunması
	- Yurtdışından nakdi ödeme alan STK’ların devlet otoritelerine bildirim zorunluluğu zorluk yaratmaktadır. Buna ilaveten, derneklerin tersine yurtdışında uluslar arası organizasyonlarca finanse edilen projelere başvuran vakıflar halen izin almak zorundadır.

- Derneklerin tescil/kayıt edilmesiyle ilgili bazı zorluklar halen devam etmektedir. Diyarbakır Protestan Kilisesi ve Yehova Şahitlerinin dernek kurma talepleri mahkeme tarafından reddedilmiştir. Nisan 2006’da, bir Kürt Derneği, tüzüğünde belirtilen amaçları arasında bir Kürt arşivi, müzesi ve kütüphanesi kurmak ve faaliyetlerinin Kürtçe olarak yürütülmesi sebepleriyle Diyarbakır Mahkemesi tarafından kapatılmıştır. Gay ve Lezbiyenler Derneği geçmiş dönemlere kıyasla daha az

Zorlukla karşılaşmasına rağmen dönem dönem adli kovuşturmayla karşılaşmışlardır.

- Siyasi partilere ilişkin olarak DEHAP ve HAKPAR dâhil olmak üzere bazı partilere karşı açılan davalar devam etmektedir. Siyasi Partiler Kanunu’nun, siyasi partilerin AİHS standartları ve AİHM içtihatları seviyesinde faaliyet göstermelerine olanak sağlayacak şekilde değiştirilmesi gerekmektedir.

	Dernek Kurma Özgürlüğü
	


	SİYASİ KRİTERLER
	ILERLEME KAYDEDİLMESİ GEREKEN HUSUSLAR/OLUMSUZ DEĞERLENDİRMELER

	Demokrasi ve Hukukun Üstünlüğü
	- Nüfus cüzdanı gibi bazı kişisel evraklarda din bağının ifşa edilmesi zorunluluğu 2006 yılında kaldırılmış olmasına rağmen bu evrakların halen dine ilişkin bilgi içermesi olası ayrımcı uygulamalara sebep olabilir.

- Gayrimüslim cemaatlerin yasal tüzel kişilik ve mülkiyet sahibi olamamaları gibi bazı kısıtlamalar ve problemler devam etmektedir. Vakıflarının idaresi ve mülkiyetlerinin hukuki yollarla geri alma konularında sorunlarla karşılaşmaktadırlar. Danıştay’ın, Temmuz 2005 kararı Vakıflar Genel Müdürlüğü’nün, vakıfların idaresini devralma uygulamasını sınırlandıran kararı raporun kapsadığı dönem süresince uygulanmamıştır. Yönetimi Vakıflar Genel Müdürlüğü’nde olan Büyükada Rum Kız ve Erkek Yetimhanesi Vakfı’nın durumunda herhangi bir ilerleme sağlanamamıştır. Yeni Vakıflar Kanunu’nun bu konular üzerindeki etkisi yasanın kabulünden sonra değerlendirilecektir.

- Din adamlarının eğitimi ve yabancı din adamlarının Türkiye’de çalışmasına yönelik kısıtlamalar devam etmektedir. Türk mevzuatı, bu cemaatler için özel yüksek din eğitimi verilemesini sağlamamaktadır. Heybeliada Rum Ortodoks Ruhban Okulu halen kapalıdır. Ekümenik Patrik ünvanının resmi olarak kullanılması halen yasaktır.

- Diyanet İşleri Başkanlığı ve yerel dini makamları, hutbe ve yayınlarında, misyonerlik faaliyetlerine karşı zaman zaman düşmanca bir tutum sergilenmektedir. Din adamlarına ve gayrimüslim dini toplulukların ibadet yerlerine yönelik saldırıların gerçekleştiği rapor edilmiştir. Şubat 2006’da Karadeniz Bölgesinde bulunan Trabzon’daki Katolik kilisesi rahibi Andrea Santoro’nun öldürülmesine ilişkin açılan dava, failin ağır ceza almasıyla sonuçlanmıştır. Süryanilere karsı da bazı saldırılar gerçekleşmiştir.

- Alevi cemaatinin durumuna ilişkin herhangi bir değişiklik olmamıştır. Aleviler kendi ibadethanelerini (cemevleri) açmakta zorluklarla karşılaşmaktadırlar. Cemevleri ibadethane olarak tanınmamakta ve yetkili mercilerden ödenek almamaktadır.

- Alevi çocukların özgüllükleri ayırt edilmeksizin okullarda mecburi din eğitimi almaktadırlar. Zorunlu din eğitimiyle ilgili bir dava AİHM önünde beklemektedir. Gelecek yıldan başlayarak ortaokul müfredatına Aleviliğe yönelik referansların

sokulması planlanmaktadır.

	Din Özgürlüğü
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	Azınlık Hakları, Kültürel Haklar ve Azınlıkların Korunması
	- Türkiye’nin azınlık hakları ile ilgili tavrı değişmemiştir. 2005 İlerleme Raporu’nda da belirtildiği gibi Türkiye’de azınlıkların kimlerden oluşacağına 1923 Lozan Anlaşması ile karar verilmiştir. Avrupa standartlarına göre azınlık kabul edilmesi gereken bazı topluluklar Türkiye’de bu gruba dâhil edilmemektedir.
-Türkiye’nin azınlık hakları konusundaki yaklaşımı değişmemiştir. Türkiye uygulamalarının AB ve

uluslararası standartlarla uyumlulaştırılması için ilerleme yoktur. (Müktesebat Başlığı-Yargı Temel Haklar)

- Türkiye’nin azınlık haklarına ilişkin yaklaşımı kısıtlayıcı olmaya devam etmektedir. Türkiye azınlık haklarına ilişkin uluslararası sözleşmeleri onaylamamıştır. Kültürel haklara ilişkin olarak, Türkçe dışındaki dillerde yayınlara sınırlı olarak izin verilmektedir. Kamu eğitim sisteminde bu dillerin öğrenilmesi üzerindeki kısıtlamalar muhafaza edilmektedir. Kürtçe dil dersleri veren tüm özel kurumlar Ağustos 2005’te kapanmıştır. Türkçe dışındaki dillerin kullanımı üzerindeki genel kısıtlamalar siyasi yaşamda ve kamu hizmetlerine erişimde katı şekilde devam etmektedir. (Strateji Belgesi)
- Türkiye’nin Güneydoğunun ciddi ekonomik ve sosyal problemlerine eğilmesi ve Kürt nüfusun hak ve özgürlüklerini tam olarak sağlaması gerekmektedir. (Strateji Belgesi)

-Terörle Mücadele Kanununda yapılan değişikliklerin temel özgürlükler üzerindeki etkisinin yakından takip edilmesi gerekmektedir. Sözkonusu değişiklikler, terör suçlarının kapsamını genişleterek sanığın güvencelerini zayıflatmıştır. (Strateji Belgesi)

- Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Organizasyonu’nun, azınlıklardan sorumlu yüksek komisyonerinin Şubat 2005’deki Ankara ziyareti sonrasında Türkiye’deki azınlıklar ile ilgili başlaması öngörülen diyalog mekanizması başlamamıştır.

- Güneydoğu’daki durum giderek kötüleşmiştir. Kasım 2005 ile Haziran 2006 arasında 774 terör saldırısı olmuştur. 44 asker, 5 polis ve 13 sivil hayatını kaybetmiştir. Bu kötüleşen sosyoekonomik durumla baş etmek için hiçbir kapsamlı plan geliştirilmemiştir.

- Mart ayında PKK’lı teröristlerinin cenazeleri sonrası çıkan olaylarda 700 kişi gözaltına alınmıştır. Bu olaylar sırasında kötü muameleler rapor edilmiştir.

- Yetkililer ve yerel halk tarafından seçilmiş politikacılar arasında neredeyse hiçbir diyalog mevcut değildir. Pek çok yerel politikacı, aleyhlerine açılmış davalarla yüz yüze kalmışladır.

- Türkiye’nin, BM “Siyasi ve Medeni Haklar” ve “Ekonomik, Sosyal ve Kültürel Haklar” sözleşmelerine koyduğu çekinceler sorun yaratmaktadır.

- Türkiye, 2005 İlerleme Raporu’nda da belirtildiği gibi AvrupaKonseyi “Ulusal Azınlıkların Korunması Çerçeve Sözleşmesi” ve “Avrupa Bölgesel ve Azınlık Dilleri Şartı”nı imzalamamıştır.

- 2005’de önerildiği gibi okul müfredatındaki ayrımcı ifadelerin kaldırılması için yeterince çaba gösterilmemiştir.

- 2005 İlerleme Raporu’nda da belirtildiği gibi, azınlık okullarındaki çift müdürlük konusu hala sorun teşkil etmektedir.

- Türk vatandaşlığını yitirmiş olan Süryaniler mallarını kayıt ettirme konusunda sorunlar yaşamaktadırlar.

- Rum azınlıklar, özellikle eğitim ve mülkiyet hakları konusunda çeşitli sorunlarla karşı karşıyadırlar. Rum azınlıklarının Gökçeada ve Bozcaada’daki mal varlıklarına hala el konulması tehlikesi vardır.
- Bazı yerel televizyon ve radyo istasyonlarına Kürtçe yayın yapma hakkı sağlanmış olsa da, Kürtçe yayında, film ve müzik yayınları dışında zaman kısıtlamaları geçerlidir.

- Kürt dilini öğreten eğitsel yayınlara izin verilmemektedir.

- TRT’nin Kürtçeyi de içeren programları süre ve kapsam olarak sınırlıdır.

- Ana dili Türkçe olmayan çocuklar, Türk devlet okulları sistemi kapsamında ana dillerini öğrenememektedirler. Kürtçe kurslar ise 2004 yılında tamamen kapatılmıştır. Bugün Türkiye’de devlet ya da özel okul sistemi bünyesinde Kürtçe öğrenme olanağı bulunmamaktadır.

- Siyasi hayatta da Türkçe dışında bir dil kullanılmasına izin verilmemektedir. Hak ve Özgürlükler Partisi aleyhine Kürtçe propaganda konuşması yaptıkları gerekçesiyle açılan dava devam etmektedir.

- %10’luk seçim barajı, küçük partilerin meclise girmesini engellemektedir.

-Tazmin Komisyonları’nın sahip oldukları geniş keyfi haklar ve kullandıkları metotlardaki farklılıklar nedeniyle tazminatların ödenmesi uzun zaman almaktadır. Tazminat alacak kişilerin uygunluk şartlarının çok geniş tutulması, pek çok kişiyi bu kanunun dışında bırakmaktadır.

- Ülke içinde yerinden edilmiş kişiler hala önemli bir sorun teşkil etmektedir. Köylere Dönüş ve Rehabilitasyon Programı’nı uygulayacak ve bir politika geliştirecek hiçbir hükümet birimi henüz kurulmamıştır.

- Köy korucusu sisteminin ortadan kaldırılması için hiçbir girişimde bulunulmamıştır. Ancak, ‘Yabancıların İkamet ve Seyahatleri Hakkındaki Kanun’da halen ayrımcı hükümler bulunmaktadır.

- Roman vatandaşlar, barınak, eğitim, sağlık ve iş imkânlarına erişimde hala sorunlar yaşamaktadırlar.
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	Bölgesel Konular
	 - Müzakere Çerçevesi ve Katılım Ortaklığı Belgeleri’ne göre Türkiye’den, BM çerçevesinde ve AB’nin temel ilkelerine uygun olarak Kıbrıs sorununa kapsamlı bir çözüm bulunması yönündeki çabalara sürekli destek sağlaması; kapsamlı bir çözüm için daha iyi bir ortamın hazırlanmasına katkıda bulunmalıdır. Ankara Anlaşması’nı, Kıbrıs’ı da kapsayacak şekilde 10 yeni üyeye genişleten Protokol’ü tam olarak uygulaması ve Kıbrıs Cumhuriyeti dâhil olmak üzere tüm yeni üyelerle ikili ilişkilerin normalleştirilmesi için gerekli somut adımları bir an önce atması beklenmektedir.
- AB, 21 Eylül 2005 tarihli Deklarasyonu’nda, Ek Protokol’ün tam ve istisnasız uygulanmasını ve ulaşım araçlarına uygulanan kısıtlamalar da dâhil olmak üzere malların serbest dolaşımına getirilen tüm engellerin kaldırılmasını talep etmektedir. Deklarasyon, tüm üye devletlerin tanınmasının katılım sürecinin zorunlu bir parçası olduğunu vurgulamakta ve Türkiye ile tüm AB üye devletleri arasındaki ilişkilerin normalleşmesine verilen önemin altını çizmektedir.

- Türkiye, Temmuz 2005’de AT ile imzaladığı Ortaklık Anlaşması’nı 1 Mayıs 2004’de katılan on yeni üye devleti kapsayacak şekilde genişleten ve katılım müzakerelerinin başlamasına olanak veren Ek Protokolü tam olarak uygulamamıştır. Türkiye, Kıbrıs bandıralı veya son uğrak limanları Kıbrıs olan gemilere limanlarını açmayı reddetmeye devam etmektedir. Deniz taşımacılığına getirilen kısıtlamalar en az maliyetli taşımacılık seçeneklerini ortadan kaldırmakta ve böylece malların serbest dolaşımına ve ticarete engel teşkil etmektedir. Bu kısıtlamalar Gümrük Birliği ihlal etmektedir. Bu gibi kısıtlamalar hava taşımacılığında da uygulanmaya devam etmektedir.

- Türkiye Başbakanı ve Dışişleri Bakanı, Kıbrıs Türk toplumunun izolasyonu devam ettiği sürece Ek Protokol’ün uygulanmayacağını pek çok defa dile getirmişlerdir. Türkiye Dışişleri Bakanı tarafından Ocak’ta açıklanan “Kıbrıs Eylem Planı” da aynı yaklaşımı benimsemektedir. AB temsilcileri, Protokol’ün uygulanmasının kendi basına hukuki bir yükümlülük olduğunu ve Kıbrıs Türk toplumunun durumuyla ilişkilendirilmemesi gerektiğini birçok defa Türk Hükümeti’ne hatırlatmışlardır.

- Kıbrıs Cumhuriyeti ile ikili ilişkilerin normalleştirilmesine ilişkin herhangi bir hususta ilerleme kaydedilmemiştir. Türkiye, Kıbrıs’ın OECD gibi uluslararası organizasyonlara ve Silah İhracatı ve Çifte Kullanımlı Mallar Hakkında Şartnameye 2liskin Wassenaar Anlaşması’na katılımını veto etmeye devam etmiştir.

- Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi Aralık’ta, Myra XenidesArestis v. Türkiye davasında Türkiye’nin “mülkiyetin korunması” (8. Madde) ve “başvuru sahibinin konut hakkına saygı” (1 No’lu Protokolün 1. Maddesi) maddelerini ihlal ettiği kararına varmıştır. Mahkeme, Türkiye’den, bu ve AİHM önünde bekleyen benzer başvurularla ilgili olarak, Sözleşme ile uyumlu ve belirlenen tarihler içinde, ihlallerin etkili bir şekilde tazminini sağlayacak çareleri talep etmiştir.
- 2005 İlerleme Raporu (İR)’nda konu edilen Türkiye ile Kıbrıs Rum kesimi arasında malların serbest dolaşımının sağlanması için Türkiye liman ve havaalanlarının bu ülkenin taşıtlarına açılması ile ilgili ilerleme kaydedilmemiştir. (Müktesebat Başlığı Malların Serbest Dolaşımı)

- 2005 İlerleme Raporu’nda da belirtilen Kıbrıs Havayolları ve diğer taşımacılık şirketlerinin Türk hava sahasını kullanımı ile ilgili getirilen kısıtlamalar ve Türk-Kıbrıs Havacılık yetkilileri arasındaki iletişime getirilen sınırlamaların kaldırılmasında bir ilerleme kaydedilmemiştir. (Müktesebat Başlığı Ulaştırma)

- -2005 yılında da gündemde olan; Kıbrıs ve Malta’nın AB-NATO stratejik işbirliğine alınması konusunda Avrupa Güvenlik ve Savunma Politikası (AGSP) doğrultusunda hareket edilmelidir.

-Politik sebeplerden ötürü Türkiye, 2005 yılında olduğu gibi 2006 yılında da Kıbrıs’ın, Wassenaar Uygulaması gibi çeşitli tedarikçi gruplara üyeliğini engellemektedir. Dış politika ve güvenlik politikası alanında AB ile paralel tutum sergilenmelidir. (Müktesebat Başlığı-Dış Politika, Güvenlik, Savunma)
- Kıbrıs Cumhuriyeti ile ikili ilişkilerin normalleştirilmesine yönelik gelişme kaydedilmemiştir. Türkiye, Temmuz 2005’te Ortaklık Anlaşmasına Ek Protokolü imzalamasından bu yana, Protokol’ün tam olarak uygulanmasına ve Kıbrıs ile doğrudan ulaşım bağlantıları üzerindeki kısıtlamalar dahil malların serbest dolaşımı üzerindeki tüm engellerin kaldırılmasına yönelik adım atmamıştır. AB Konseyi, Haziran 2006 toplantısında, Konsey’in 2006 yılı içinde Ek Protokolün uygulanmasını gözden geçireceğini ve 21 Eylül 2005 tarihli AB deklarasyonunda yer alan hususların izlenmesini sağlayacağını hatırlatmıştır. (Strateji Belgesi)

-Avrupa Topluluğu ve Üye Ülkelerinin 21 Eylül 2005 tarihli deklarasyonunda da belirtildiği üzere, AB, Türkiye’nin Ankara Anlaşmasına Ek Protokolün ayrımcılık yapılmaksızın tam olarak uygulamasını ve ulaşım araçlarına yönelik kısıtlamalar dahil, malların serbest dolaşımı üzerindeki tüm engellerin kaldırmasını beklemektedir. Bu yükümlülüklerin tam olarak yerine getirilmemesi müzakerelerin genel seyrini etkileyecektir.(Strateji Belgesi)

-Türkiye, Kıbrıs ve Malta’nın AB-NATO stratejik işbirliğine iştirak etmesini bloke etmeyi sürdürmektedir. Benzer şekilde, Türkiye, Kıbrıs’ın Wassenaar Düzenlemesine katılımına da muhalefet etmektedir.(Strateji Belgesi)

	Kıbrıs
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	-Yunan kara sularının genişletilme olasılığı karşısında Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından 1995 yılında kabul edilen “casus belli” (bunun savaş nedeni sayılacağı) ifadesi değiştirilmemiştir. Bu ifade, müzakere çerçevesi ve Türkiye İçin Katılım Ortaklığı’na aykırı ifadelerdir.

-Yunanistan ile ilişkilerde olumlu yönde ilerleme sağlanmış, ancak mevcut sınır sorununun çözümlenmesi konusunda ilerleme kaydedilmemiştir. (Strateji Belgesi) 

-Ermenistan ile sınır kapalı kalmaya devam etmektedir. (Strateji Belgesi)
- Genel Preferanslar Sistemine Ermenistan’ın dahil edilmemesi ve sektör tanımının tarım ve çelik ürünlerini dışarıda bırakması konusunda ortak ticaret politikasına uyulmamaktadır. (Müktesebat Başlığında Dış ilişkiler Mevzuat Uyumu)

	Sınır Sorunlarının Barışçı Yollardan Halli
	


( MHP Genel Başkanı Sayın Dr. Devlet Bahçeli’nin 9 Kasım 2006 tarihinde yaptığı basın  açıklamasında 2006 İlerleme Raporu ve Strateji Belgesi hakkındaki tespitleri.


( Bu bölümde 2006 Yılı Türkiye İlerleme Raporu ve Strateji Belgesinde yer alan AB’nin olumsuz(beklenti) olarak tespitleri yer almaktadır. Müktesebat başlıkları altında yer alan siyasi kriterlerle ilgili  hususlara da yer verilmiştir. Bu tespitler içinde dikkat çekilmek istenen bazı hususlar renkli yazılmıştır. Herhangi bir yorum veya değerlendirme ilave edilmemiştir. Bu bölümün hazırlanmasında diğer kaynaklardan yararlanılmıştır.
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