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Kıbrıs; üzerinde yaşayan soydaşlarımız açısından, stratejik önemi açısından, Anadolu Türklüğünün güvenliği yönünden, Doğu Akdeniz ticaret yollarının kesiştiği bir ada olarak, ülkemiz için hayati öneme sahiptir. Kıbrıs tarihin hiçbir döneminde Yunan adası olmamıştır. Bu yönü ile de Kıbrıs “Yavru Vatan” olarak anılmıştır.

2002 Kasım seçimleri sonrası Başbakan Erdoğan’ın “Çözümsüzlük çözüm değildir” diyerek başlattığı çözüm süreci maalesef KKTC’nin çözülmesi orada ki Türk Devletinin bağımsızlığının zafiyete uğratılmasına yol açmıştır.

Kıbrıs; Türkiye - AB ilişkilerinin sürdürülebilmesi için 17Aralık 2004 tarihinde bir kriter olarak, bir ön koşul olarak AB tarafından masaya getirilmiş AKP de buna imza taahhüdü ile katkı sağlamıştır.

Bugün Türkiye - AB ilişkilerinde, müzakerelerin tamamlanabilmesi için adanın Rum-Yunan-AB üçlüsünün arzularına uygun olarak şekillenmesi gerekmektedir. Böylece güç kullanarak adayı Yunanistan’a bağlayamayan Rum-Yunan ikilisi AB taşeronluğunda Yunanistan’a bağlamış olacaktır. Bir başka ifade ile Yunan ideali “ENOSİS” gerçekleştirilmiş olacaktır.

Kıbrıs ta çözüm için Birleşmiş Milletler tarafından ortaya atılan Annan raporu AB ve AKP tarafından sahiplenilmiştir. KKTC’nin;

a) Egemenlik,   b) İki kesimlilik,   c) Toprak bütünlüğünü,

zafiyete uğratacak, AB müktesebatının geçerli olması ile birlikte zaman içerisinde adada yaşayan Rumların sayısal olarak Türklerin 3 katı fazla olmaları sonucu KKTC’ni ortadan kaldıracak Annan raporu, Türkler tarafından “evet” Rumlar tarafından “hayır” denilmesi sonucu hayata geçirilememiştir. Bu KKTC’nin geleceği açısından büyük bir lütuf olmuştur.

Bir “Evet” deyin dünyaya açılın, izolasyonlar kalksın” sloganı ile yürütülen kampanya sonucunda görülmüştür ki AB tarafından verilen sözler yine tutulmamıştır. Sözler tutulmadığı gibi,  Kıbrıs’ın, Türkiye’nin AB yolunda bir ön koşul haline getirildiği AB’nin resmi belgelerine girdirilmiştir.
Kıbrıs konusunda AKP tam bir vurdumduymazlık içindedir. AKP Hükümeti “ek protokolü” imzalayarak Rumların Kıbrıs’ın meşru temsilcisi sayacağını ilan etmiştir. AB söz verdiği halde kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine mali yardım ve doğrudan ticaret tüzüklerini imzalamamıştır. Daha sonra yeni açılım adı altında attıkları adımla da doğrudan ticaretle mali yardımın AB tarafından ayrılması sonucu ortaya çıkmıştır. Böylece ambargonun kalkması ve doğrudan ticaret imkânı kalmamıştır. Kıbrıs siyasi açıdan olduğu kadar ekonomi açısından da Rumların muhasarasına teslim edilmiştir.

Evet denince dünyaya açılacaksınız denilen Annan planını Kıbrıslı Türkler kabul etti. Ambargo kalkmadı. Ek protokolü imzalama taahhüdü verdik ambargo kalkmadı. Ek protokolü imzaladık yine ambargo ve izolasyon kalkmadı. Şimdi de ek protokolü uygulayacağız, izolasyon kalksın denmektedir. Zaten ek protokol imzalanınca Rum’lar Kıbrıs’ın meşru temsilcisi olarak tanınacak ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti diye bir yer kalmayacaktır. Protokol uygulandıktan sonra ambargonun kalmasının bir manası da yoktur.

Başbakan ayrıca tek taraflı olarak bazı limanların açılabileceğini de ifade etmiştir.

1 Mayıs 2004 tarihi itibari ile de adanın tamamı AB tarafından tek taraflı olarak üyelik kapsamına alınmıştır. Şimdilik KKTC üyelik müktesebatının geçerli olmadığı bölge olarak ilan edilmiştir. Adanın kuzeyi de Türkiye tarafından işgal edilmiş topraklar olarak AB belgelerine geçirilmiştir. Hukukun üstünlüğüne, uluslar arası hukuka önem verdiğini vurgulayan AB tarafı 1959-1960 Londra ve Zürih antlaşmalarını, Türkiye’nin Garantörlüğünü bir anda unutuvermiştir.

24 Şubat 2008 tarihinde yapılan seçimlerin ikinci turunda oyların % 53,37’sini alan Hiristofyas GKRY başkanlığına seçilmiştir. KKTC Cumhurbaşkanı Mehmet Ali Talat ile yeni GKRY lideri Hiristofyas 21 Mart 2008 tarihinde BM genel sekreterinin özel temsilcisi Möller’in de hazır bulunduğu bir toplantıda Kıbrıs konusunda görüş alışverişinde bulunmuştur. Liderler 25 Temmuz’da çözüm konusunda tekrar görüştüler. Eylül 2008’de yeniden toplandılar, ancak bir çözüm oluşturamadılar. 10 Ekim 2008 tarihinde ve sonrasında tekrar tekrar toplandılar. Görüşmeler devam ediyor. Ancak görüldüğü kadar, AKP Kıbrıs’ta Mehmet Ali Talat ile birlikte geleneksel milli Kıbrıs dış politikasına aykırı bir süreçte görüşmeleri sürdürmektedir.

· AKP yönetimi sürecinde Kıbrıs’ı bitkisel hayata götüren önemli kırılma noktaları:

· Müzakere tarihi alabilme uğruna Aralık 2002 Kopenhag Zirvesinde Londra, Zürih ve Garantör’lük anlaşmalarının verdiği uluslar arası kazanımlarımız hiçe sayılmıştır. Mevcut iktidar Rum Kesiminin AB üyeliğini protesto bile etmemiştir.

· 16 Nisan 2003: Avrupa Parlamentosu’nun Atina’da yapılan oturumunda Aralık 2002’de Kopenhag zirvesinde katılım müzakerelerini tamamlayan 10 aday ülkenin birliğe katılımı onaylanmıştır.

· 1 Mayıs 2004: Dublin’de Avrupa Birliği’nin 10 yeni üyeyi kapsayan (Polonya, Macaristan, Çek Cumhuriyeti, Slovakya, Slovenya, Litvanya, Letonya, Estonya, Malta, GKRY) beşinci genişlemesi gerçekleşmiştir. Bu törene Türkiye’yi temsilen Başbakan Erdoğan ve Dışişleri Bakanı Gül katılmışlar, Rum lider Papadopulos’un elini sıkarak Avrupa Birliğine girmelerinden dolayı kutlamışlardır.

· 16-17 Aralık 2004: AB devlet ve hükümet başkanları Brüksel’de yapmış oldukları zirve toplantısında Türkiye’nin Kopenhag siyasi kriterlerini, müzakereleri açmak için yeterli ölçüde karşıladığına karar verildi ve 3 Ekim 2005 tarihinde müzakerelere başlanması öngörüldü.

· Avrupa Birliği’nin Türkiye ile müzakereleri 3 Ekim 2005’te başlatacağı ve bu tarihe kadar Kıbrıs Rum kesimini fiilen tanınmasına yol açacak Ankara Antlaşmasının yeni 10 AB ülkesini de içine alacak şekilde uyum protokolünü imzalaması taahhüdü Başbakan Erdoğan’ın talimatı ile Devlet Bakanı Beşir Atalay tarafından imzalanmıştır.

· 29 Temmuz 2005: İngiltere’nin AB nezdinde ki Büyükelçi John Grant ek protokol metnini 25 üye adına imzalayarak Türkiye’nin AB daimi temsilcisi Büyükelçi Oğuz Demiralp’a iletti. Büyükelçi de Ankara’daki hükümet yetkililerinin talimatıyla ek protokolü imzaladı. Böylece 3 Ekim 2005 müzakerelerinin başlaması için AB tarafına verilen bakan imzalı taahhüt hükümet tarafından yerine getirilmiş oldu.

· 21 Eylül 2005: AB yayınladığı bir karşı deklarasyonla “Türkiye’nin Rum kesimi ile ilişkilerini diğer AB’nin yeni 9 ülkesi gibi normalleştirmesini ve tanımanın üyelik sürecinde önemli bir unsur oluşturduğuna” işaret etmiştir.

· 28 Eylül 2006 tarihli resmi gazete’de yayımlanan Bakanlar Kurulu’nun “Türkiye-Avrupa topluluğu Gümrük Birliğinin uygulanmasına ilişkin esaslar” kararında AB üyesi Kıbrıs Rum yönetimi Kıbrıs olarak nitelendirildi. Bakanlar kurulunun söz konusu kararı ile Türkiye’nin bir kırmızıçizgisi daha morardı. Bu kilometre taşlarını AB ile AKP’nin yetkilileri birlikte döşemişlerdir. Başbakan dışarıda teslimiyetçi içeride ise efelenerek cambaza bak oyununu oynamaktadır.

· Milli davamız Kıbrıs bugünkü siyasal iktidar tarafından AB ile Türkiye arasında bir önkoşul haline getirilmiştir. 14-15 Aralık 2006 zirvesinde askıya alınan fasılların askıdan indirilmesi Kıbrıs şartına bağlanmıştır. Avrupa Birliği her raporunda Kıbrıs’a atıf yapmakta adeta Rumların sözcüsü olarak davranmaktadır. Türkiye Rumların isteklerini kabul ederse AB süreci ilerleyecektir.
Türkiye-AB-Kıbrıs ilişkilerinin bir çıkmaza saplandığı; Türkiye’nin sanal AB sürecinin Kıbrıs ipoteğine bağlandığı ve Kıbrıs sorununa bulunacak çözümün AB dayatmalarının boyunduruğu altına sokulmuştur. AKP hükümeti, bugüne kadar, bu konuda hem Rum tarafına hem de AB’ye ümit ve cesaret vermiştir.

60. Hükümet Programı, AKP’nin Türkiye’nin ve Türklüğün Kıbrıs’tan tasfiyesini öngören sürecin taşeronluğunu yapmaya devam edeceğini ortaya koymuştur. Program’da Kıbrıs’ta bulunacak siyasi çözüme ilişkin Türkiye’nin vazgeçemeyeceği güvenlik, garantörlük, iki kesimlilik ve siyasi eşitlik gibi ilkelere hiç yer verilmemesi, bunun bir göstergesidir.

Bütün bunlar AKP hükümetinin Kıbrıs sorununun çözümünü, Rumlar’ın istediği bir çerçevede, AB’ye havale ettiğini ortaya koymaktadır. AKP hükümetinin sergilediği bu acz ve teslimiyet Türkiye’nin karşısına, limanların açılmasından başlayarak GKRY’yi tanıma sonucunu doğuracak adımlar atması ve Kıbrıs’ta Rumlar’ın istekleri zemininde yeni bir çözüm süreci başlatılması dayatmalarını çıkaracaktır.
Kıbrıs’ta Rum lideri Hiristofyas ile KKTC Cumhurbaşkanı Talat arasındaki barış görüşmeleri turlar halinde devam etmesine rağmen Rumların taleplerinden bir adım geri gitmediği görülmektedir. 
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Bu rapor bilgilendirme amacıyla çeşitli kaynaklardan faydalanılarak hazırlanmıştır. Rapor bir önceki ayın ekonomik gelişmeleri ile değerlendirmeleri içermektedir. 


