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YOKSULLUK 

Türk toplumunun karşı karşıya olduğu toplumsal sorunlar düşündürücü olduğu kadar kaygı vericidir. Yoksulluk ve adaletsizliğin tahrip ettiği insani bağlar, en başta aile yapılarında çözülmelere yol açarak, dayanışma, paylaşma, birlik, yardımlaşma, fedakârlık gibi insani duyguların yeşereceği toplumsallaşma süreciyle üretileceği zeminler parçalanmakta, sosyal faturası büyük olacak uygulamalara yol verilmektedir. 

Bu sürecin ortaya çıkardığı insan tipi, ailesi ve çevresine karşı sorunlu, topluma yabancılaşmış bir insan tipidir. Türk toplumunun bu çürümeye karşı topyekun bir mücadeleye yönelmeden toplumsal sorunlarını aşması mümkün görülmemektedir.
Bu mücadelenin ilk adımı yoksullukla mücadeledir. Gelir dağılımı adaletsizliği toplumda büyük bir yoksul kesimin varlığıyla büyümektedir. 
OECD`nin üye 30 ülkeden 24`ünü kapsayan gelir dağılımı konulu raporda, geliri en adil dağıtan ülkenin Danimarka olduğu, bu ülkeyi İsveç`in izlediği açıklanmıştı. Aynı raporda Türkiye Meksika`dan sonra gelir dağılımı en bozuk ülke olarak yer aldı.
Ülkemizde 2002 yılında dolar milyarderi sayısı 8 iken, 2006 yılında bu sayının 26’ya çıkması ve servetlerinin GSMH’ nin % 9’unu oluşturması gelir dağılımındaki çarpıklığın bir göstergesi olarak ortadadır. Türkiye’deki ailelerin sadece yüzde 20’sinin aylık ortalama hane geliri 2 bin 411TL olan TÜRK-İŞ’in yoksulluk sınırının üzerindedir.

Ekonomik olarak asgari ücretlinin ortalama iki katı gelire sahip olan devlet memurlarının % 90’ı yoksulluk sınırı altında aylık gelire sahiptir.

AKP hükümetleri döneminde, her alanda varlığını ve etkisini hissettiren adaletsizlik, kendisini gelir dağılımında da göstermiş, toplumsal kesimler arasındaki gelir uçurumu her geçen gün tartışmalı hale gelerek huzurumuzu bozmaya başlamıştır. 

Eşit ve adil olmayan bir gelir dağılımından dolayı yoksulluğun ve muhtaçlığın her geçen gün arttığı, bir vakıadır. Yaşanılan eşitsizlik hali, gelir dağılımındaki mücadeleyi körüklemiş ve bu da ekonomik büyümeye zarar vermeye başlamıştır. 

Nitekim gelir dağılımındaki eşitsizlik, birçok ekonomik faktörün bozulmasına da zemin hazırlamaktadır. Gelir dağılımı, nüfusun tümüne ait paylaşımı belirlediği için yoksulluktan daha geniş bir kavram olması nedeniyle, yoksullukla arasında doğru orantılı bir ilişki bulunmaktadır. 

Gelir dağılımındaki eşitsizlik ne kadar artarsa yoksulluk düzeyi de beraberinde yükselmektedir. Bu itibarla gelir dağılımı adaletsizliğin artmasına paralel olarak yoksulluğun artış göstermiş olması tabidir. 

Ülkemizdeki adaletsiz gelir dağılımının giderek yoğunlaştığı zenginin daha zengin, yoksulun daha yoksul olduğu bir süreç karşımızdadır. AKP’nin iktidar olduğu yıllar partili yandaşlarının, bakanlarının, parti teşkilatlarının ve AKP’li belediyelerin yakınlarının zenginliklerine zenginlik kattığı yıllar olmuştur.

 AKP Hükümetinin, gelir dağılımındaki anormal durumu örtmek ve kurduğu hortumları saklamak için, vatandaşlarımızın günü birlik ihtiyaçlarını karşılamaya odaklanması bu sorunun daha da kronikleşmesine yol açmıştır. 

Nihayetinde üretimden çekilen, yardımlarla yaşayan bir sosyolojik kitle ortaya çıkmaya başlamıştır. Ekonominin dengelerinde belirmeye başlayan bozukluk hali sonucunda bu durum iyice fark edilir bir hale gelmiştir. 

Bu dönemde rakam oyunlarıyla düzeltilmeye ve arttırılmaya çalışılan kişi başına gelir rakamı bile gelir dağılımındaki muazzam adaletsizliği kapatmaya yetmemiştir. 

Bilinmelidir ki, sosyal barışın sağlanması ve korunması, büyük ölçüde gelir dağılımının adil olmasına ve asgari gelir düzeyinin belli bir noktanın altına düşmemesine bağlıdır. 

Rahat ve konforlu yaşamlarında ölçü ve sınır tanımayan yandaşların varlığındaki artışa karşı, aynı derece de yoksullaşan ve gelir dağılımındaki aldığı pay gün geçtikçe gerileyen milyonlarca vatandaşımız oy karşılığında yardıma muhtaç hale getirilmiştir.

Yoksulluk, insan ilişkilerini bütün toplumsal, kültürel, ahlaki niteliklerden uzaklaşıp maddi niceliklere mahkûm olduğu, sağlıksız bir duruma yönelmesi demektir. Bu yapı içindeki insanların, sevgi, şefkat, anlama tutumu geliştiremeyip her türlü şiddete yönelmesi, her yol ve yöntemi kullanmaya kalkması, meşru ve gayri meşru ayrımını yapma gücünü kaybetmesiyle ilgilidir. 

Yoksulluk, bunun içindir ki, sadece bir ekonomik mesele değil, toplumsal felakettir. Bu felakete karşı topyekün bir mücadele stratejisi geliştirmek mecburiyeti vardır.     

AKP Hükümeti vatandaşlarımızı yoksulluktan kurtaracak köklü politikalar uygulamamış, sadece bir kısım ihtiyaçları ayni ve nakdi yardımlarla geçici olarak giderme yolunu seçmiştir.

 Muhtaç durumda olan insanlara dönük uygulamalar, toplumda “sadaka kültürü”nün yaygınlaşmasına ve “veren el”e her zaman için sadakat ve minnet borcu psikolojisinin oluşmasına yol açmaktadır. Geçmişte, “veren el”in devlet olduğu “alan el” tarafından açıkça bilindiği için; yardım alan kişi “Allah devlete zeval vermesin” söylemiyle her zaman için sadece devletine bağlılık duygusu içinde olmuştur. 

Ancak AKP döneminde, yardımı veren el her zaman için AKP ile aynileştirilmiştir.

Yüce İslam dininin sosyal dayanışma felsefesini yansıtan “sağ elin verdiğini, sol el bilmemeli” anlayışı maalesef AKP tarafından yok sayılmış, devlet bütçesinden finanse edilen yardımlar parti kimliğiyle bütünleştirilerek, yoksul insanların minnet duygusu altında ezilmesine yol açılmış, karşılığında oy avcılığı yapılmıştır.

Seçim süreçleri bu uygulamaların doruğa ulaştığı dönemler haline gelmiş, seçim öncesinde temmuz ayında kömür, aralık Şubat ayında elektriği suyu olmayan vatandaşımıza buzdolabı, çamaşır makinesi gibi eşyalar dağıtılarak oy avcılığına soyunulmuştur.

EKONOMİK KRİZ ÜLKEMİZDE DE ÖNEMLİ ÖLÇÜDE TAHRİBAT OLUŞTURMUŞ EKONOMİK BÜYÜME DURMUŞ, İHRACAT VE İTHALAT RAKAMLARI YARIYA YAKIN KÜÇÜLMÜŞTÜR. EKONOMİK KRİZİN BELİRGENLEŞTİĞİ 2008 İN SON İKİ AYINDA HER GÜN 140 ŞİRKETİN KAPANDIĞI, SADECE 2008 KASIM AYINDA 524 BİN KİŞİNİN İŞTEN AYRILMAK ZORUNDA KALDIĞI, RESMİ İŞSİZLİK ORANININ YÜZDE 12,3 E, GERÇEK İŞSİZ SAYISININ 6 MİLYONA ULAŞTIĞI BİR SÜREÇ YAŞANMAKTADIR.
OECD ÜLKELERİ ARASINDA TÜRKİYE İŞSİZLİKTE 2. SIRADADIR. HER DÖRT GENÇTEN BİRİ İŞSİZDİR. GENÇ NUFUSTA RESMİ İŞSİZLİK ORANI % 23,9 DUR.



Ülkemizde işsizlik her geçen gün artarak dayanılmaz boyutlara ulaşmaktadır. Uygulanan ekonomik politikalar sonucu Türkiye üretim gücünü önemli ölçüde kaybetmiş ve ekonomik büyüme durmuş, eksiye dönüşmüştür. Bunun için bölgelerdeki yatırım ve ekonomik faaliyetleri desteklemesi özendirilmesi istihdamın artırılması açısından fevkalade önemli bir faktör haline gelmiştir.


Gelir dağılımının dengesizliğini, ülkemizin içinde bulunduğu en önemli ekonomik ve sosyal problem olarak gören Milliyetçi Hareket Partisi; toplumsal barışın ve kardeşliğin güçlendirilmesi, vatandaşlarımızın mutlu ve huzurlu yaşayabilmesi ve geleceğe güvenle bakılabilmesi için gelir dağılımdaki dengesizliğin mutlaka düzeltilmesi gereğine inanmaktadır.
AKP Döneminde en fakir ve en zengin % 10’luk gruplar arasındaki gelir farkı 13 kat olmuştur.

Üretimin teşvik edilerek, işsizliğin yoksulluğun azaltılması, yatırım yapanın, üretim yapanın önündeki bürokratik engellerin kaldırılması, uygun arsa ve diğer imkânlar temininde yardımcı olunması, teşvik ve destek verilmesi hayati önem taşımaktadır.
YOKSULLUKLA İLGİLİ EKONOMİK VERİLER;

DIŞ TİCARET AÇIĞI

Yıllık dış ticaret açığı,

    (2002 yılında 15 Milyar dolar iken,

    (2008 yılında 69,8 Milyar dolara ulaşmıştır.
CARİ İŞLEMLER DENGESİ (AÇIĞI)

Yıllık cari işlemler açığı,
    (2002 yılında 1,5 Milyar dolar iken,

 (2008 yılı sonunda 41,4 Milyar dolara ulaşmıştır.

İÇ BORÇ

AKP iktidarı Cumhuriyet tarihinin en yüksek borçlanmasını yaparak iç borç stokunu (Aralık 2002-Aralık 2008) yaklaşık 125,8 Milyar YTL artırmıştır.
YTL
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(2002 yılının 149 Milyar YTL iken,        • 2002 yılında 91,7 Milyar Dolar iken
(2008 yılında 274,8 Milyar YTL’ye        •  2008 yılında 181,7 Milyar Dolar’a ulaşmıştır.

DIŞ BORÇ
AKP iktidarı Cumhuriyet tarihinin en yüksek borçlanmasını yaparak toplam dış borç stokunu (2002-2008) yaklaşık 168,8 Milyar dolar artırmıştır.
Toplam dış borç stokumuz; 

   (2002 yılında 130 Milyar dolar iken,

(2008 yılında 298,8 Milyar dolara ulaşmıştır.

 TOPLAM BORÇ

AKP iktidara geldiği 2002 yılında toplam borç stoku (iç+dış) ise 222 Milyar dolar iken, Cumhuriyet tarihinin en yüksek borçlanmasını yapan AKP döneminde;

 Toplam borç stokunu;



$



YTL
· 2002 yılında 222 Milyar dolara, 
   
361,8 Milyar YTL,

·     2008 yılında 480,5 Milyar dolara,

726,8 Milyar YTL’ye,  çıkarmıştır.

KİŞİ BAŞINA DÜŞEN BORÇ STOKU

AKP’nin iktidar döneminde kişi başına düşen toplam borç;
( 2002 yılında 3.194 dolar iken,

( 2008 yılında 6,807 dolara ulaşmıştır.
2002 yılında (nüfusu 69 Milyon 302 bin kişi) 3 194 dolar iken, (2006 nüfusu 72 Milyon 974 bin kişi) 5,281 dolara, (2008 Sonu itibariyle nüfus 70 milyon 586 bin kişi)  6,807 dolara çıkmıştır. 2002 yılında AKP iktidara geldiğinden bu yana kişi başına düşen borç dolar cinsinden % 213 artmıştır.

MERKEZİ YÖNETİM TOPLAM BORÇ STOKU

Merkezi Yönetim Toplam Borç stokumuz;

(2002 yılında 242,7 Milyar YTL iken;

(2008 yılında 380,1 Milyar YTL ulaşmıştır.

ÖZEL SEKTÖR BORÇ YÜKÜ 

2008 Sonu itibariyle 2002 yılına göre % 470 artarak 202,7 Milyar dolara ulaşmıştır.  
Özel sektörün kısa vadeli dış borç stoku ise 2007 sonu itibariyle 37,4 Milyar dolara 2008 Kasım ayı itibariyle 51,2 Milyar dolara ulaşmakta ve bu nedenle ekonominin karşı karşıya olduğu riskler giderek artmaktadır.
Özel sektör kuruluşların, Finans kuruluşları dahil dış borçları, 
   (2002 yılında 43,1 Milyar dolar iken;

   (2008 yılında 202,7 Milyar dolara ulaşmıştır.

Özel sektör iç borçları da hızla artmaktadır.

Özel sektör kuruluşlarımızın borçları dış borçlardan ibaret olmayıp, bankaların firma bazında nakdi krediler ve tasfiye olunacak krediler toplamı da, 
· 2002 yılı sonunda 34 Milyar 909 milyon YTL iken, 
· 2008 yılında 2002 yılına göre % 787 artarak 272 Milyar 887 milyon YTL’ye ulaşmıştır.

VERGİ YÜKÜ
AKP, vergi oranlarını yükseltmiş, alınan vergilerde enflasyonun çok üstünde artışlar yapmıştır. Neticede kişi başına düşen vergi 2002 yılında 857 YTL iken, % 278 oranında artarak 2008 yılı Aralık ayında 2 381 YTL’ye, ulaşmıştır. 
AKP Dolaylı Vergileri de Artırarak Vatandaşı Ezmiştir;
AKP hükümeti döneminde; kazanç üzerinden vergi alınmasını sağlayan doğrudan vergiler düşmüş, tüketim üzerinden alınan dolaylı vergiler artmıştır. 

AB ülkelerinde doğrudan vergilerin toplam vergi gelirleri içindeki payı % 35’ken, AB’ye uyum iddiasında olan AKP hükümeti döneminde 2005 yılında tersine, doğrudan vergiler % 27,2 ye düşmüş, sabit/düşük gelirlileri ezen bir vergi türü olan dolaylı vergiler % 72,8’e ulaşmıştır. 2008 yılının Aralık ayında 168.087 milyon YTL olan toplam vergiler içersinde doğrudan vergiler miktarı 59.021 milyon YTL olurken, dolaylı vergiler miktarı 109.066 milyon YTL dir.  Toplam vergiler i 
ÜCRETLER
TÜİK’in üç aylık sanayi istihdam anket’inin 2007 yılı sonuçlarına göre; kişi başına aylık ortalama brüt ücret 1,813 YTL, kişi başına aylık ortalama brüt kazanç ise 1,670 TL olarak gerçekleşmiştir. 2008 yılının III. Çeyrek itibariyle kişi başına aylık ortalama brüt ücret 2,046 YTL, kişi başına aylık ortalama brüt kazanç ise 1,893 YTL olarak gerçekleşmiştir. 
2009 Asgari ücretleri;

	01.01.2009-30.06.2009 Tarihleri Arası
	
	

	
	Saatlik Asgari Bürüt Ücretler
	Günlük Asgari Bürüt Ücretler 
	Aylık Asgari Bürüt Ücretler

	16 Yaşını Doldurmuş İşçiler
	2,96 TL
	22,20 TL
	666,00 TL

	16 Yaşını Doldurmamış İşçiler
	2,52 TL
	18,90 TL
	567,00 TL

	
	
	

	01.07.2009-31.12.2009 Tarihleri Arası
	
	

	
	Saatlik Asgari Bürüt Ücretler
	Günlük Asgari Bürüt Ücretler
	Aylık Asgari Bürüt Ücretler

	16 Yaşını Doldurmuş İşçiler
	3,08 TL
	23,10 TL
	693,00 TL

	16 Yaşını Doldurmamış İşçiler
	2,62 TL
	19,65 TL
	589,50 TL


Asgari ücret 391 dolara düştü;
2009’un ilk yarısında uygulanacak 666 YTL’lik brüt asgari ücret 391 dolara karşılık geliyor.(1Dolar=1700TL). Buna göre asgari ücretin dolar bazında seyri incelendiğinde 2008’in ilk yarısında 404 dolar olan asgari ücretin dolar bazında azaldığı görülecektir.
Memur ücretleri; 

Türkiye KAMU-SEN Araştırma Geliştirme Merkezi ve TÜİK tarafından yapılan araştırmalara göre; 2008 yılında en düşük memur maaşı 1 118 YTL olurken, ortalama Memur Maaşı 1 204 YTL ve Açlık sınırı 1 072 YTL’dir. Hükümet tarafından en düşük memur maaşı 2009 yılın ilk altı aylık döneminde 1 164 YTL, ikinci altı ayında da 1 215 YTL olarak açıklandı.
Memur zamları Devlet memurları ve kamuda çalışan sözleşmelilerin maaşlarına 2009 yılının ilk 6 ayında yüzde 4, ikinci 6 ayında yüzde 4,5 oranında zam yapılacak. Sözleşmeli personelin ücret tavanı, 1 Ocak 2009-30 Haziran 2009 döneminde 2 bin 809 lira, 1 Temmuz 2009-31 Aralık 2009 döneminde ise 23 bin 935 lira olarak uygulanacak.

Yıllara göre ortalama Memur Maaşı ve En düşük Memur Maaşı ile Açlık sınırı karşılaştırıldığında Memurun durumu ortadadır. 

AKP iktidarı Türk Milletini “yoksullukta eşitliğe” mahkûm etmiştir.

 AKP iktidarında nüfusun % 70’i yoksulluk sınırının altında kalmıştır. En fakir % 20’lik kesim ile en zengin % 20’lik kesimin harcamaları arasındaki farklılaşma AKP döneminde artmıştır.
Memurlar da hastane ücreti ödeyecek; 

2009 yılı merkezi yönetim bütçe kanununun 28. maddesi ile memurlar ve bakmaya yükümlü olduğu aile fertleri için katılım payı uygulaması getirilmiştir. Uygulamanın detayları 31 Aralık 2008 tarihli 7. mükerrer resmi gazetede yayımlanan tebliğ ile ayrıntılı bir şekilde düzenlenmiştir. Buna göre sadece sağlık ocağına ve aile hekimine gidilmesi halinde katım payı verilmeyecektir. 1 Ocak’tan itibaren ikinci basamak resmi sağlık kurumlarında tedavi olanlardan 3 TL, eğitim ve araştırma hastanelerinde tedavi olanlardan 4 TL, üniversite hastanelerinde tedavi olanlardan 6 TL, özel sağlık kurum ve kuruluşlarında tedavi olanlardan 10 TL katılım payı alınacak ve bu maaştan kesilecek.
SANAYİDE KAPASİTE KULLANIMI ORANI 
Aylık İmalat Sanayi anketine göre 2007 yılı Aralık ayında %81,1 olan üretim değeri ağırlıklı kapasite kullanım oranı, 2008 yılı Aralık ayında  %64,7 seviyesine düşmüştür.

2008 Aralık ayında, İç pazarda talep yetersizliği %45,7 ve dış pazarda talep yetersizliği %27,1 oranında etkili olmuştur. 
SANAYİ ÜRETİM ENDEKSİ
Önemli sanayi maddesinin üretim bilgilerinden oluşturulan 1997=100 temel yıllı Aylık Sanayi Üretim Endeksi, 2008 yılı Kasım ayında bir önceki yılın aynı ayına göre % 13,9 azalarak 109,5 olmuştur.

SOSYAL GÜVENLİK
AKP iktidarında Sosyal Güvenlik açıklarının gelişimi şöyle olmuştur;

   (2002 yılında 8,3 Milyar YTL iken,

   (2008 yılsonunda ise 29 Milyar YTL ye ulaşacağı öngörülmüştür.

PROTESTOLU SENET/KARŞILIKSIZ ÇEK
AKP’nin 6 yılı sonunda; esnaf, sanatkâr ve ticari işletmeler borcunu ödeyememe veya alacağını tahsil edememe durumuna gelmiştir. 2002 yılında 1 milyon 241 bin olan Protestolu senet ve karşılıksız çek sayıları, 2008 yılında 1 milyon 574 bin 031 adet protestolu senet ve 
1 milyon 537 bin 194 karşılıksız çek  olmak üzere toplam 3 milyon 111 bin 225 adete yükselmiştir.
ÖDENMEYEN TÜKETİCİ KREDİLERİ/KREDİ KARTLARI
Enflasyon yıllık % 10 düzeyine inmiş ancak kredi kartı borç faizleri yıllık % 90’lar seviyesinde devam etmektedir.

Ferdi kredi ve kredi kartı borcunu ödemeyen kişi sayısı;
· 2002 yılında 31 bin 645 kişi iken, 

· 2008 yılında 912 bin 798 kişiye,

· 2002-2008 yılları arasında toplam 1 milyon 613 bin  kişiye ulaşmıştır. 
VATANDAŞIN GELİRİ İPOTEK ALTINA ALINMIŞTIR
Merkez Bankası verilerine göre; AKP’nin iktidara geldiği 2002 yılı sonunda vatandaşın bankalara olan tüm tüketici kredileri ve bireysel kredi kartı borçları toplamı;

· 2002 yılında 6 Milyar 361 milyon YTL iken,

· 2008 yılında % 1846 artışla 117 milyar 472 milyon YTL’ye ulaşmıştır.

AKP döneminde, bireysel kredilerde borç patlaması yaşanmıştır. 2002 yılında bireylerin bankalara kişi başına borcu 92 YTL iken 2007 sonu itibariyle 1.295 YTL’ye, 2008 yılında 1.664 YTL’ye ulaşmıştır. Bankaların Bireysel Kredilerindeki takipteki müşteri sayısı 2008 sonu itibarıyla 2 milyon 178 bine çıkmıştır. 

TARIM/ÇİFTÇİLER
TÜİK’in yıllık istihdam sektörel dağılımı verilerine göre 2002 yılında tarım kesiminde 7 milyon 458 bin kişi çalışırken bu sayı 2005 yılı sonunda 6 milyon 493 bin, 2006 yılında 5 milyon 713 bine gerilemiştir. 2007 yılı sonunda azalmaya devam ederek tarımda çalışanların sayısı 1 Milyon 857 bin kişi azalarak 5 milyon 601 bine, 2008 yılı Kasım verilerine göre 5 milyon 494 bin kişiye inmiş, yani 2002 yılından buyana tarım sektöründe 1 milyon 964 bin kişi işini kaybetmiş.
AKP iktidarı döneminde çiftçi gelirlerinde reel artış olmamıştır. Girdi maliyetleri % 100’ün üzerinde artmıştır. 
Tarımsal kredi kullanma yoluna başvuran çiftçi ise tarımsal kredi faizlerinin enflasyonun üç katına yakın bir oranda olması nedeniyle elindekini de kaybetmiştir.

07 Haziran 2007 de açıklanan 2007-2008 dönemi fiyatlara göre son bir yılda gübrede % 23-49, ilaçta % 16 oranlarında artışlar olmasına rağmen prim de dikkate alındığında buğday fiyatındaki artış ise % 14,6 seviyesindedir.  

2008 yılda tarımsal üretimde en önemli maliyet unsurları olan mazot fiyatları % 40, tarımsal sulama elektrik fiyatları % 50, gübre fiyatları % 180 artmış bulunmaktadır. Çiftçimiz tarlasından, üretimden ve geleceğinden ümidini keserek şehirlerin varoşlarındaki yoksullar arasına göç etmekten başka çare bulamamıştır.
AÇLIK VE YOKSULLUK SINIRI

26 Şubat 2009 da, TÜRK-İŞ’ in yaptığı araştırmaya göre;
DÖRT KİŞİLİK AİLENİN AÇLIK SINIRI 740.- TL, YOKSULLUK SINIRI 2.411.- TL

MUTFAK ENFLASYONUNDA YILLIK ORTALAMA ARTIŞ YÜZDE 10,77 ORANINDA…
EKONOMİK KRİZ MUTFAĞA GİRDİ, ÇALIŞANLAR DAHA ÇOK İŞSİZ ve DAHA YOKSUL…

Yaşanan ekonomik krizle birlikte yaygınlaşan işsizlik ve gelecekle ilgili belirsizlik, başta çalışanlar olmak üzere dar ve sabit gelirli kesimleri endişelendirmeye devam ediyor. Bu kesimin işlerine ve satın alma güçlerinin korunmasına yönelik artan kaygıları tüketim harcamalarını da olumsuz etkiliyor. Talebin gerilemesi zorunlu giderler arasında yer alan gıda harcamalarında bile kendini gösteriyor.  

TÜİK tarafından bu ay açıklanan istihdam ve işsizlik verileri bu alandaki tehlikeli tırmanışı ortaya koydu. İşsizlik oranının hesaplanmasındaki yetersizlik ve yöntem tercihine rağmen üç milyona ulaşan işsizlerin yüzde 17,5’ini (yaklaşık 524 bin kişi) bu dönemde işten ayrılanlar oluşturdu. İşsiz kalanların sayısı giderek artarken, işsizlik ödeneğine hak eden kişi sayısı ise sınırlı sayıda (işsiz kalanların yaklaşık yüzde 10’u) kaldı.  

Yaygınlaşan işsizlik, ücret gelirlerindeki gerileme, gelir yetersizliği/yokluğu, dar ve sabit gelirli kesimlerin yaşama koşullarını gün geçtikçe daha da bozmaktadır.  

TÜRK-İŞ’in yirmi bir yıldan bu yana düzenli olarak her ay yaptığı “açlık ve yoksulluk sınırı” çalışmasının sonuçlarına göre; Şubat 2009 döneminde dört kişilik bir ailenin sadece sağlıklı beslenebilmesi için yapması gereken gıda harcaması tutarı 740,04 TL’dir. Gıda yan sıra yapılması zorunlu konut (kira, yakacak, elektrik, su vb), ulaşım, giyim, eğitim, haberleşme ve benzeri harcamalar da dikkate alındığında, bir anlamda “insan onuruna yaraşır bir yaşam düzeyi” için gerekli tutar 2.4010,57 TL olarak hesaplanmaktadır. Diğer bir ifadeyle, dört kişilik bir ailenin günlük geliri 25 TL’nın altındaysa “aç” ve günlük geliri 80 TL’nın altındaysa “yoksul”dur. 

İşçinin ve memurun, emeklisinin, esnafın, köylünün, kısacası dar ve sabit gelirli büyük bir kesimin çoğunluğunun geliri “insan onuruna yaraşır” bir geçim seviyesi sağlamanın ötesinde yaşanan krizin nedeniyle giderek kötüleşmektedir. 

Uygulanması gereken ekonomik ve sosyal politikalar, herkesin çalışarak elde edeceği gelirle kendisinin ve ailesinin geçimini sağlaması temelinde olması gerekmektedir.  Yoksulluğu önleyecek yaklaşımlar yerine “yardım” temelinde yaygınlaşan uygulamalar, özellikle yerel seçimle birlikte hız kazanmıştır. Bir bakıma “yoksulluk ticareti” diye nitelendirilebilecek yaklaşımlar sergilenmeye başlanmış, “sosyal devlet” uygulamaları yerini “seçimlere yönelik rüşvete” bırakmıştır. 

TÜRK-İŞ’in verileri temel alındığında Şubat 2009 ayı itibariyle “mutfak enflasyonu”ndaki Yıllık ortalama artış ise yüzde 10,77 oranında gerçekleşmiştir.     

Konfederasyonun hesaplamasına temel olan gıda maddelerinin fiyatları doğrudan piyasadan, market ve semt pazarları dolaşılarak belirlenmektedir. Yapılan hesaplama sonuçları her ayın son haftası açıklanmaktadır. 

TÜRK-İŞ’in çalışmasına göre, dört kişilik ailenin bir önceki yıla göre yapması gereken ek harcama tutarı gıda için 25.- lira, toplam harcamalar için 82.- liraya ulaşmaktadır. 

	Tablo 2: Dört Kişilik Ailenin Açlık ve Yoksulluk Sınırı (TL/Ay)




	
	Şubat 

2008 


	Aralık

2008
	Ocak 

2009
	Şubat

2009

	Yetişkin İşçi
	198,12
	205,28
	204,92
	204,70

	Yetişkin Kadın
	166,23
	170,31
	170,00
	170,15

	15–19 Yaş Grubu Çocuk
	207,60
	216,40
	215,43
	216,47

	4–6 Yaş Grubu Çocuk
	142,98
	147,67
	145,20
	148,72

	Açlık Sınırı
	714,92
	739,67
	735,56
	740,04


	Yoksulluk Sınırı 
	2.328,73
	2.409,35
	2.395,95
	2.410,57


* Gıda harcaması tutarı, yuvarlama nedeniyle, toplamda farklı olabilmektedir. 
“Açlık Sınırı” dört kişilik bir ailenin, sağlıklı ve dengeli beslenebilmesi için bir ayda gıda için yapması gereken asgari harcama tutarını tanımlamaktadır. 

İnsan onuruna yaraşır düzeyde yaşam sürdürebilmek için gereken harcama tutarı, hiç kuşku yok ki,  gıda ile sınırlı değildir. Gıda harcaması yanında giyim, konut, ulaşım ve diğer ihtiyaçlar için gerekli tutarın da ayrıca hesaplanması gerekmektedir. “Yoksulluk sınırı” zorunlu ihtiyaçlar için yapılması gereken toplam harcama tutarını ifade etmektedir. 

Yoksulluk sınırı tutarı, bir ailenin, insan onurunun gerektirdiği zorunlu ihtiyaçları karşılayabilmesi için yapması gereken harcama düzeyidir. 

TÜİK’in 2003–2004 Hanehalkı tüketim Harcamaları Anketi’ne göre “gıda harcamaları”nın toplam tüketim harcamaları içindeki payı yüzde 30,70 oranındadır. TUİK 2005 yılı için bu oranı yüzde 28,3.  2006 yılı için yüzde 28,5.  2007 yılı için yüzde 28,4 olarak hesaplamıştır. 

TÜRK- İŞ’ in 4 Kişilik bir ailenin yoksulluk sınırı rakamı olan 2.411.- TL esas alındığında en iyimser bir tahminle Türkiye’de ailelerin en çok %30 unun bu rakamın üzerinde bir gelire sahip olacağı tahmin edilebilir. Bu iyimser tahminle bile geriye kalan %70 ailenin bu sınırın altında gelire sahip olduğu tahmin edilebilir. 
Nüfusumuzun ancak 21 milyonunu istihdam edildiği dikkate alınırsa ve bunların büyük bölümünün ücretli çalıştığı ve kendi hesabına çalışanların sayısının 5 milyon civarında olduğu ve bunlarında önemli bölümünün esnaf, atölye, satıcı, çiftçi, köylü gibi düşük gelire sahip olduğu bilinmektedir. Bu nedenle 2.411.- TL nin üzerinde gelire sahip 4 kişilik aile sayısının %30 u bulamayacağı da ortadadır.

Türkiye’nin 2009 başında nüfusu 71,5 milyon olduğuna göre bunun % 70’i olan 50 milyonluk bir nüfusun geliri yoksulluk sınırı altındadır. Yani açlık sınırı altında yaşayanlar da dâhil olmak üzere, Türkiye’de 50 milyon nüfusun yoksulluk sınırı altında bir gelirle yaşadığı tahmin edilmektedir. 
TÜRK-İş’in Açlık sınırı olan 740.-TL dikkate alındığında ailelerin % 20 sinin aylık bu gelire sahip olmadığı (Asgari ücret, memur sayısı, ücretli çalışan sayısı dikkate alındığında, En iyimser tahminle Ailelerin % 80 inin bu gelirin üstünde bir gelire sahip olduğu kabul edilirse) dikkate alınıp Türkiye’nin 2009 başı nüfusu 71.5 milyon üzerinden bir hesaplama yapıldığında (0,2x71,5=14,3) 14,3 milyon insan açlık sınırı altında gelir düzeyine sahip olduğu tahmin edilebilir.

Bu rakamlar büyük olarak görülebilir. Ancak 3 milyon resmi, 6 milyon gerçek işsiz sayısı dikkate alındığında, yani iş gücünün dörtte birinin işsiz olduğu mevcut durumda bu rakam şaşırtıcı olmayacaktır. % 5 lik gelir dağılımı dilimleri göz önüne alındığında ve bu dilimlerde yer alan kişi sayıları da dikkate alınırsa tahminlerin geçerli olacağı görülecektir.  

Ancak TUİK açlık ve Yoksulluk sınırı rakamlarını düşük tutarak aç ve yoksul sayısını düşük göstermektedir. TUİK’in 2008 ve 2009 a ait böyle bir çalışması bulunmamaktadır.

Yoksulların enflasyonu daha yüksek,
RESMİ ENFLASYON RAKAMLARI DAHA DÜŞÜK İLAN EDİLMEKLE BİRLİKTE HALKIN GERÇEKTE YAŞADIĞI ŞARTLAR EKONOMİK SIKINTILARIN DAYANILMAZ BOYUTLARDA OLDUĞUNU GÖSTERMEKTEDİR.

Mal ve hizmet fiyatlarının zaman içindeki yükselişi, enflasyon olarak tanımlanır. Enflasyon,  belirli mal ve hizmetlerin yer aldığı TÜFE ve ÜFE endeksleri kullanılarak her ay veya her yıl düzenli olarak hesaplanmaktadır. TÜFE, ortalama  tüketicinin (hanehalkı temel birimdir) mal ve hizmet sepetininin bileşimine göre belirlenirken; ÜFE, üretime giren mal ve hizmetlerin bileşimleri ile hesaplanmaktadır.

Ortalama tüketicinin tüketim sepeti doğal olarak diğer tüketicilerin sepetlerinden az ya da çok farklıdır. Enflasyon hesabında sepette kullanılan mal ve hizmetlerin kalite farkları dikkate alınmaz. Önemli olan sepetin içindeki mal ve hizmetlerin fiyat artış oranlarıdır. Her malın ya da hizmetin fiyat artışı zaman içinde üretim maliyetlerine ve talep koşullarına bağlı olarak önemli farklılıklar gösterdiğinden, her hane halkının enflasyon oranı da sepetinin bileşimine bağlı olarak farklılaşır.  

Ülkemizde en yoksul ve en zengin kesim arasındaki enflasyonun aynı oranda gerçekleşip gerçekleşmediği çok tartışılan bir konudur. 
  En yoksul ve en zengin %20’lik dilimler arasında 5,2 puanlık bir enflasyon farkı vardır. Bu fark, tüketicilerin tüketim sepetlerindeki bileşim farklarından kaynaklanmaktadır. En yoksul kesim, bütçesinin büyük bir kısmını gıda, konut gibi zorunlu harcamalara ayırırken en zengin kesim bu ihtiyaçların yanında eğlence, eğitim ve ulaştırma gibi ihtiyaçlara da bütçesinde daha fazla yer verebilmektedir. Enflasyon, zorunlu harcamalarda daha yüksekse, bütçeleri içindeki payı daha fazla olduğu için en yoksul kesim bu artışlardan daha çok etkilenmektedir.

YOKSULLUKLA MÜCADELE
Milliyetçi Hareket Partisi Olarak Yoksullukla mücadele stratejimizin temel hareket noktasını, medeniyet anlayışı​mız, inanç değerlerimiz, insanî bakış açımız ve tarihi tecrübelerimiz oluşturmaktadır. 
Büyük bir medeniyet anlayışını insanlığa sunmuş olan Türk Milleti’nin tarih sah​nesinde var olmasını sağlayan unsurlar arasında, şüphesiz dayanışmacı toplum yapısı​na verdikleri önemin payı büyük olmuştur. 
Milliyetçi Hareket Partisi Yoksullukla Mücadele Genel Stratejisi ‘lider ülke’ olma hedefine ulaşmada, bir stratejik amaç olarak hazırlanmıştır. Bu anlamda, hiç bir Türk vatandaşının aç, açık ve bakıma muhtaç bırakılmaması, sosyal güvenlik sistemini dü​zenleyen politikalar başta olmak üzere, sosyal yardım ve hizmet politikalarının toplumun bütün kesimlerini kavrayıcı ve kapsayıcı olması esas hedef olarak belirlenmiştir. Bu alandaki temel ilkelerimiz ise; kamusal görev anlayışı, toplumun bütününü kapsayıcılık, kavrayıcılık, toplumu oluşturan gruplar arasında toplumsal dayanışmacılık, insan onuru ile bağdaşan bir mücadele anlayışı ve bireylere yeni fırsatlar sunulmasını öngören yak​laşımlarımızdır.

Türk Milleti’nin sosyal dayanışmacı ve toplumcu vasfına uygun olarak dengeli ve adil bir gelir dağılımına dayalı toplum yapısı oluşturmak, insanlarının ekonomik, sos​yal ve siyasal kalkınma mücadelesine katkısının önündeki engelleri ortadan kaldırmak, muhtaç ve yoksullara sahip çıkmak, ekonomik, sosyal ve kültürel açıdan kapsamak, kav​ramak, onurlu ve gururlu bir hayat tarzı fırsatı sunmak temel misyonudur. 

Türkiye’de adil bir gelir dağılımını; yatırım ve istihdam kapasitesi yüksek, ileri tek​nolojiyi ve teşebbüs hürriyetini esas alan, uluslararası rekabet gücüne sahip bir ekonomi​yi hakim kılarak istikrarlı büyümeyi; bölgeler arası gelişmişlik farklarını makul seviyelere indirmek suretiyle, insan kaynaklarından en iyi şekilde yararlanmayı; toplumsal merkezi güçlendirmeyi ve yaygınlaştırmayı; yoksulluğu en düşük seviyelere indirmeyi; adil bir sosyal yardım ve hizmet sistemini kurmayı; aç, açık ve muhtaç olanlara, hiç bir bedel almadan ulaşmayı; uygun şartları sağlayarak sosyal koruma altına almayı; temel kamu hizmetlerine, toplumun yoksul ve ihtiyaç sahibi kesimlerinin ulaşmasını kolaylaştırmayı sağlayacak tedbirleri alarak, Türk insanına ‘onurlu yaşamayı’ temin etmek vizyonumuzu oluşturmaktadır. 

Ülkemizde yoksulluk, onurlu yaşamı ve millet güvenliğini tehdit eden bir boyuta ulaşmış bulunmaktadır. Bu açıdan yoksulluğun her çeşidi ile mücadele etmek Milliyetçi Hareket Partisi açısından toplumsal, ahlaki ve millî bir sorumluluk olarak değerlendiril​mektedir. Bu alandaki hedefimiz, yoksulluğu ve yoksulluğa yol açan sebepleri ortadan kaldırarak, milletimizin gücünü ve refahını artırmaktır. 
Bu çerçevede, Milliyetçi Hareket Partisi’nin “Gelir Dağılımında Adaletin Sağlanması ve Yoksullukla Mücadele Programı” ulaşılabilir stratejik hedefleri içermektedir.

GELECEK ÖNGÖRÜLERİ;

•
EKONOMİK KRİZ HEM İÇ VE HEM DE DIŞ TALEPTE DARALMAYA YOL AÇMIŞTIR. GEREK DÜNYA BANKASI, GEREKSE OECD RAPORLARINDA 2009 YILINDA DÜNYA EKONOMİSİNDE KÜÇÜLME OLACAĞI, ANCAK 2010 YILINDAN İTİBAREN YAVAŞ BİR BÜYÜME SÜRECİ YAŞANACAĞI ÖNGÖRÜLMEKTEDİR.  

• 

DÜNYADA YAPILAN ÖNEMLİ VE CİDDİ ARAŞTIRMALAR, ÖNÜMÜZDEKİ SÜREÇTE İNSANLIĞI VE HALKIMIZI ETKİLEYECEK EN YAKIN VE EN ÖNEMLİ TEHLİKELERİN KÜRESEL EKONOMİK KRİZ YANINDA GIDA, ENERJİ VE SU SIKINTISI OLACAĞINI BELİRTMEKTEDİR.

•
2008 YILINDA BAŞLAYAN VE 2009 YILINDA DA DEVAM EDEN VE 2010 YILINA KADAR ETKİLERİNİN SÜRECEĞİ ÖNGÖRÜLEN KÜRESEL EKONOMİK KRİZE EK OLARAK; KURAKLIĞA VE ENERJİ İHTİYACINA BAĞLI OLARAK ŞİDDETİ ARTARAK DEVAM EDECEK OLAN GIDA DARLIĞI VE GIDA FİYATLARININ AŞIRI YÜKSELMESİ ÖNEMLİ SORUN ALANLARI OLACAĞI TAHMİN EDİLMEKTEDİR.

· YAŞANAN EKONOMİK KRİZLE BİRLİKTE ÜRETİM MALİYETLERİNİN ARTMASI VE TÜRK HALKININ BESLENME İÇİN AYIRDIĞI PARADAN KISACAK OLMASI HALKIMIZIN YETERLİ VE SAĞLIKLI BESLENME KONUSUNDA SIKINTILAR YAŞAYABİLECEĞİNİ GÖSTERMEKTEDİR.

· BİRLEŞMİŞ MİLLETLER’E (BM) BAĞLI GIDA VE TARIM ÖRGÜTÜ’NÜN (FAO) EV SAHİPLİĞİNDE GERÇEKLEŞTİRİLEN GIDA KRİZİ ZİRVESİ’NDE, ‘RADİKAL’ ÖNLEMLER ALINMASI GEREKTİĞİ,
· BM GENEL SEKRETERİ BAN-Kİ MOON’UN "GIDA KRİZİNİN EKONOMİK BÜYÜMEYİ, SOSYAL GELİŞİMİ VE HATTA SİYASİ GÜVENLİĞİ ETKİLEYEN ÇOK BOYUTLU PROBLEMLERE YOL AÇABİLECEĞİNİ VE ARTAN GIDA FİYATLARINI HAFİFLETMEK İÇİN GIDA ÜRETİMİNİ ARTIRILMASI GEREKTİĞİ YÖNÜNDEKİ AÇIKLAMALARI,

· PENTAGON’UN TOHUM PATENTLEME VE BİYOTEKNOLOJİ KONULARINA BÜYÜK ÖNEM VERDİĞİ BİLGİSİ, 

· OECD-FAO’NUN 2007-2016 TARIM TAHMİN RAPORU VE DÜNYA BANKASININ 2008 TARIM KALKINMA RAPORUNDA 2016 YILINA KADAR TARIM ÜRÜNLERİNDE FİYAT ARTIŞLARININ OLACAĞININ ÖNGÖRÜLMESİ,

•  DÜNYA NÜFUSUNUN YARISI, YANİ 3 MİLYARDAN FAZLA İNSAN GÜNDE 2 DOLARDAN DAHA AZ, 1,5 MİLYAR İNSAN DA 1 DOLARDAN DAHA AZ BİR GELİRLE YAŞADIĞI VE BUNA KARŞILIK DÜNYA NÜFUSUNUN YÜZDE 10’U, DÜNYA TOPLAM GELİRİNİN YÜZDE 70’İNİ ALDIĞI, 800 MİLYON İNSANIN AÇ YAŞADIĞI BİLGİSİ,

· ABD İSTİHBARAT ÖRGÜTLERİNİN UZMANLARININ KÜRESEL DÜZEYDEKİ ARAŞTIRMALARININ VE ABD İSTİHBARAT ANALİSTLERİNİN BELİRLEDİĞİ “KÜRESEL EĞİLİMLER 2025” BAŞLIKLI RAPORDA, GELECEK 20 YILDA ABD'NİN EKONOMİK VE SİYASAL GÜCÜNÜN AZALACAĞI, DÜNYADA ''TEHLİKELERİN ÜREYECEĞİ'' VE GIDA İLE SU KITLAŞIRKEN, SİLAHIN BOLLAŞACAĞI’NI BELİRTEN RAPORDA, GELECEK 20 YILIN ''RİSKLERLE DOLU OLACAĞI” BİLDİRİLMEKTEDİR.

BU SÜREÇTE ÜLKEMİZ,   BÖLGESEL VE KÜRESEL GELİŞMELERDEN ETKİLENEN DEĞİL,  GELİŞMELERİ ETKİLEYEN BİR STRATEJİYİ ACİLEN TAKİP ETMEK DURUMUNDADIR. BU DA ANCAK MHP’NİN İLKELİ, SORUMLU YÖNETİM ANLAYIŞI VE BU ÜLKEYİ GÖNÜLDEN SEVEN İYİ YETİŞMİŞ KADROLARI İLE MÜMKÜN OLACAKTIR.
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Bu rapor bilgilendirme amacıyla çeşitli kaynaklardan faydalanılarak hazırlanmıştır. Rapor bir önceki ayın ekonomik gelişmeleri ile değerlendirmeleri içermektedir. 


