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	MİLLİYETÇİ HAREKET PARTİSİ

Genel Merkezi

Tarih :20 / 05 / 2014
Sayı :2014 / 05-245


İL BAŞKANLIĞINA 


  İlk turu 10 Ağustos tarihinde gerçekleştirilecek olan Cumhurbaşkanlığı seçiminde yürürlüğe konulmak ve müteakip seçimlerde devam ettirilmek üzere; İl Başkanlıklarımız bünyesinde,  "Hukuk ve Seçim işleri" birimi kurulacak ve bu birim Genel Merkezimiz Hukuk ve Seçim İşleri Başkanlığına bağlı olarak çalışacaktır. 


A- Bu birimin kurulma amacı:


Geçmiş seçim dönemlerinde görülen seçim iş ve işlemlerindeki olumsuzlukların giderilmesine yönelik olup, genel ve yerel seçimlerde Yüksek Seçim Kurulunun seçim takvimi içerisinde seçim iş ve işlemleri ile itirazlar ve şikâyetlerin hiyerarşik anlamda yürütülmesi, takibi ve yönetilmesi amaçlanmıştır.

a) Halen teşkilatlarımızda; seçim işlerinden sorumlu birim veya benzeri yapılanmalar mevcut olmasına rağmen, teşkilat yöneticilerimizin seçim dönemlerinde oy verme öncesi ve sonrasındaki şikâyet ve itirazlarda yaşadıkları sıkıntılar aşikârdır. Seçim hukukuna uygun olmayan itiraz ve şikâyetlerin il ve ilçe seçim kurullarından geri döndüğü düşünüldüğünde bu birimin gerçek anlamda faaliyete geçirilmesinin zaruri olduğu ortaya çıkacaktır.


b) Genel seçim dönemlerinde yapılacak şikâyet ve itirazların öncelikle yerel teşkilat kademelerince yapılması ve takip edilmesi esastır. Çoğu zaman parti teşkilat kademelerinde hukuki bir yapılanma olmadığı ve yapılan başvurularda ilçe, il, Genel Merkez koordinasyonu sağlanamadığından, son aşamada Yüksek Seçim Kuruluna başvuru yapılarak sonuç alınmaya çalışılmaktadır. 

Hukuki bir süreç olan seçim şikâyet ve itirazlarında:
· 
Başvurunun öncelikle, nereye ve nasıl yapılacağını,
· 
Bilgi veya belgelerin toplanarak seçim kurullarına başvuruda bulunulmasına, 


· 
Teşkilat kademelerimiz ve adaylarımızın ortak çalışma yaparak başvurularını kimlerin adına gerçekleştirecekleriyle ilgili koordinasyon sağlanması partimiz menfaatleri gereğidir.


c) Gerçekleştirilecek bu yapılanmada; öncelikle şikayet ve itirazlar bu birimin hukukçu kişileri tarafından yerel bazda yapılacak, gerektiğinde Genel Merkez Hukuk ve Seçim İşleri Başkanlığınca yönlendirileceklerdir.

B- İl Başkanlıklarında kurulacak "Hukuk ve Seçim işleri"  biriminde:
a) İllerde ve bunların bağlı ilçelerinden sorumlu olarak görevlendirilecek:
· Büyükşehir statüsündeki; Ankara, İstanbul, İzmir illerinde dört (4) Avukat,

· Büyükşehir statüsündeki üç İl’in dışındaki diğer Büyükşehirlerde; üç (3) Avukat,

· Büyükşehir statüsündeki olmayan illerde iki (2) Avukat, 

İl Başkanı tarafından, İl Başkanlığı bünyesindeki; "Hukuk ve Seçim İşleri"  biriminde görevlendirilecektir.
 Bu kişiler yönetim ve disiplin kurulu üyeleri içerisinden olabileceği gibi, partimize gönül vermiş güvenilirliği ispatlanmış olan kişilerden de olabilecektir.


b) Genel Merkez Hukuk ve Seçim İşleri Başkanlığıyla gerektiğinde doğrudan temas kuracak, (a) fıkrasında,  İl Başkanınca belirlenen avukatların ismi EK-1 nolu şablon listeye yazılarak, 23 Mayıs 2014 tarihine kadar Genel Merkezimiz Seçim İşleri Başkanlığına e posta yoluyla gönderilecektir. 


c) Bu kişiler bildirildikten sonra; Genel Merkezimiz Hukuk ve Seçim İşleri Başkanlığınca bildirilecek olan tarihlerde Genel Merkezde değerlendirme ve müzakere çalışmasına davet edilecektir.

ç) Bu değerlendirme ve eğitim çalışmasında geçmiş seçimlerde yaşanan hukuki sorunlar ele alınacak ve önümüzdeki seçimlerde alınması gerekli tedbirler müzakere edilecektir.


C- Hukukçu kadronun çalışma esasları:

a) İl Başkanlıklarında kurulacak "Hukuk ve Seçim İşleri Birimi"  bağlı seçim çevrelerinde, tüm seçim çalışmalarını uzman gözüyle takip edecek ve yürütülmesini sağlayacaktır. İl Başkanlığı bünyesindeki çalışma esasları, ekip sayıları İl Başkanlarının takdirlerine bırakılmıştır.


b) İl Başkanlığındaki  "hukuk ve seçim işleri" birimi; Genel Merkezimiz Hukuk ve Seçim İşleri Başkanlığı yönetimi ve İl Başkanlığı koordinasyonunda, gerek görülen zamanlarda seçim çalışmalarını yürütecektir. 


c) Seçim dönemi içerisinde; Yüksek Seçim Kurulunun seçim takvimi bu hukukçu kadro tarafından takip edilerek bağlı ilçe ve belde başkanlıkları bilgilendirilecektir.

d) Parti teşkilatlarının ve adayların yerine getirmesi gerek diğer hususlar Genel Merkez Hukuk ve Seçim İşleri Başkanlığı tarafından bildirilecektir ve yönlendirilecektir.

Bunlara ilaveten; 

· Önemli yazı ve genelgeler İl Başkanlıklarına gönderilecek,

· Yüksek Seçim Kurulu genelgelerine açıklık getirilecek,  


· Oy verme işlemleriyle ilgili eğitim ve kursların düzenlenmesini sağlanacak,


· Gerektiğinde. yapılacak şikayet ve itirazlar hiyerarşik olarak yönlendirilecek,


· Teşkilat yöneticilerimizin; seçim iş ve işlemleri ile ilgili her türlü sorularına cevap verilmeye çalışılacaktır.
Bu anlamda; İl Başkanlıklarımız, yöneticilerimiz ve il Başkanlıklarımızda görevli hukuk danışmanları seçim iş ve işlemleriyle ilgili her türlü sorularını Genel Merkezdeki danışman ve uzmanlara yöneltebileceklerdir.
İl Başkanlıklarında kurulacak "hukuk ve seçim işlerinden sorumlu birim"  ile bu birim içerisinde görev yapacak hukukçu kadronun seçim ve kongre dönemlerinde aktif bir şekilde görev alacağı değerlendirildiğinden bu konuda hassasiyet gösterilmesi önem taşımaktadır.
Bilgi edinilmesi ve gereğinin buna göre yerine getirilmesini önemle rica ederim.
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